Schede di valutazione del rischio
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scheda 1

Concorso per l'assunzione di persenale

1. Valutazione della probabilita

Criterl ) T -

iCriterlo 1: discrezionalith
i processa & (1l5f,fwmnnlo’r‘
‘No. & del Lok

£' parziaimente vincolato dalla igge e da ati smministrativi (regolament;, direllive, circoladi) = 2

Seve s e

‘[ pargiaimenta vipeotsto soio dalia egye =3 ; .
F* pataialmente wncoialo solo da st Bmm:ﬂlhlmﬁﬂ (mgo!a “Qn” ‘-‘i'em"e L"wii‘"} 4 - . |

I: attamente discrezionsle = % . L
puntegpio assegnato,

1 i

Cultarlo 2 ellavanzs estorma !

AN processu produce etiat direlt siesiemo deil amminisirazione dl Herimento?

INo hs come doshmutano i rmlr un ull G iplema = 2 o !

i =5

puniegglo assegrate,

Cmeﬁo 3: complussita del procosso . . o |
_Si ratia di un pracasso Complesso i comporta it culwoﬂg-men o di pia amministeazioni (esciusi | :
monlmlll} infasi sutepuslve puot i conse (_,pllmenlo del dsullato? ==

fNo il proecesso colnvelge Una sota PA = _— -

= |i {HOEEESO CalVAlLE DiG dite qn_smmisimziqm? 3
Si i piracesst aonalge i 4t onsgue ammisislrazionn = B

punteqgin assognato]

Criterio 4. valore economico i
in? - !

Qual & Nimpallo Geoncmico el proes:
'Ha rilevanza esclusivamente interma

]

Coppotin Mattdbuzione di vantang a sngaettl asterl, ma di von panticalace 1lievo econonico ies, botse

4 stundlo)= 2
'Gumipana Faflidamenio 3 congideesol vantigg: g oggeil eslemi {es appalln) = § }
puntogglo assegnale

Criterlo %: frazionabllity dol prozésso
i ssuitals Gne ¢ del pracesso put e5sere aggiunto anchiz sffetuando una p%umlua di operazuom di eﬂma
etonomica rdolla che, considerate coniplessivaniente, alla fine assicurano io slasso fisullata fes.
ploralita di atfigamanti ruiolty?
No=1

Si=5

Ctftosio 6: contraelli
Aeche sulfa bass deifesperenza progressa ¢ | po df conliole Bppticalo sul procasse & adeguata
/eulmliz,_are it ischio®
casu(uls(.e un efficacs strunento & neuiralizzazions = 1
:;z & molta eliicase = 2
Sipit una pRreentuale appiastimiivg el
51, mya in minima p{ﬂ\a =4

No. it dischio rimane indifferinte = 5
punteggio sssagnato

Valore stimato della probabilita

G = nessuna peobabilita |

‘puniegglo assagnato,

“Puntaggl

2,60

= ymprobabite; 2 = peed probabitle 3 = probabie, 4 = molie probabie, § = altamenie probabile



Concorso per 'assunzione di personale’
p

2, Valutazione dell'impatto

Critcrio 1: Impatio arganlzmuvu )

Rispe‘io al wale del personale impiegato mi singolo servizio (mua mgmuzza(iva semplica) oompefenle
svoigere Il processo (o la fase del processo di compelenza della PA) nelfambito sella singota PA,
‘quate percenluale di persomale ¢ impiegata nal processo? (Se il pracessa coinvoige Fatlivild di piu
‘servip nellambita della stessa PA oucorre (iferire [a percentuzle al personate impiegalo nel senizi
coleiitiy

ints & circa 1) 20%
hno a circa 1 4
(Mo a cirga ¥ G0% = 3
Mine & ewrea 1o GO § ;
[ g cofen it 100%. = 6 |

[ punteggio assegy natpi

i

Critarlo 2: impaltc economico "
Nef 6orso degu ulfimi einque snni sone stale pronunclaie sentenze della Corte dei Conti @ carico 91

diprweii Wingest 0 dipundenti) dolta PA ¢ song state pronunciale sanienze di risarcimenio del danig -
rer canfrontl dalia PA per ks medesuna ipolugia ¢i evento o di tipdlogie analoghe? o
*Na =1

Giw g

!
punloggiu aasngnmoi

iCritodio 3: linpatio repiHarionle.
Mt corss deglt uitimi anre sono slal pubblicall su giormall o riviste ancol averti ad oggcﬂn it medesifun |
sovente o avent anitoarn’

No =9 ) ) o ;
Non ne aliblomo marniori - 1 ) X ’ {
8, sulla glompinocalo = 2 o . 5

51, sulla slawpa nazinnile = 3 . ) ' !
-, sulta stampa locale a nazionale = ) !
Si gulia xla.np:} gt ppiare d( sief z"'v rnazienabe 2 5 .

‘Criterio 4: tmpatte swilimmagine I
1A gquate tivello pué muocarsi i tisehin dedizventa {livalio -mlfa g, wilatmadio, aasw; e &a
ipnsizionasl sui e snggmts meste nellomay 0 & alivil, medis o bads

a livelto di o '

(il

i ,.L;urrrztnu O fbunire = 2
a!lvello di ilingente di ulhcio nan geneidle, OWBIO pitizions Jpicali a phsisinne rarqmwmllvn=" -
a livelly di trigente d'aificio genarai = 4

@ livedio di capo mmrlmwraldwgrel pH gemlmh* &5

Fl, SIS

puntagglo assegriato:
Valore stimato deil'impatto:

ey

O = nessun wnpelio; 1 = matginale, 2 = mincre; 3+ sogha 4 = seno) § - superiore

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto

1,50

3,75



scheda 2
Cancorso per la progréssione di carrlera del personate

1. Valutazione della probabillita

Criterl
Criworip 1: discrezionalith " s Jr—
1l processe & discrezionale?
Nn ¢ del il vingelato = 1 e
3 parzaimente vinoolato dalla legge @ oA ati amminl‘ﬁlmi v (regolamenti, d”‘?’u“’@_{wgej 511y 2 2
£ patzialme e vincolato scloe dalta legge = 3 Oy |
E' parzmtimiaite vincolaty salo Os alli ammnvirdstrativi {regoitmenti, difelive, chigolam = 4 |

£ atta mente dlscrezionale = 5 l
puntegglo assegnato; 4

Funtepgl

|Griterln 2; rilovanza osterna
1| processo produce effetll airel alleﬂernn geltamministrszone g ﬁla;m anto?
'Jn fe come destiratar o fipsie yn uffisio inferco = 2
|l st del precasso & duoll girellamante ad utenti estetm = 5 — =
puntoggio assognito 2
|
(Ceitorie 3¢ complossith dal Procosso
Sytratle oi Un IOEB380 CHMPlesso che campora il eotnvolgimento di pits anwnimsleazion (esclusii |
jesitteoti) i fssl suecessive per Il consaguimenta del nsulfato? |
N, [ processa coinvdle una soid PA =1 I'
Si, Il procasso e SRR B T LY i dre nmmmn.lnmw‘l =3
Sl progessd convalje pi dh cindgue BRI mstrazionl = &
1

Crulmln 4: valore economico B B P =T NE—
‘Qual & Funpatio sconermen 36! pIOCesso? v o o I
Ha levanza esclusvame ol imerns = 1 i
|Ccm[mr|.i Vatinbazione di vantaggl a soggei'l esferri, ma
fof slutho) = 3 o [

iCosmporta I° afidamento A1 considemvon v&ntaggs 3 '\cggcu! esterm {es appaito) » n§ )
j B B puanglo assegnato ) 3

di non particaiare rillevo economico (es. borse [

I risultite r e gl pwcevso pilts essere ragghinio aniha effallugndo una pluralila di oparaziont i eutitd;
economica ridolta che. considerate complessivamente, afla fine assicurano lo stesso risultato iss.
protaitd di affigzmanti rgoltis? B |
o=

Si=3

puntogglo assegnato;

‘Ctitarin 6: contraill . =
jnche sulla base dell nspunerza “pregressa, il tipo di oo oniralic spp!‘csis “sul processe ¢ adaguale 3
neutralizzore | nsctio? L

G costiluges oo eflicace -.mxmanto dl neulraﬂz'dzlme =1 - t

Si, & molto elficace = 2

Si. par ung poercastunie apmossimaliva del 50°

S, ma 1y mwima parte = 4

No, 1! rischie rimane Indifferente = §
PUNERGID ABSEYNBID 1

Valo.re stimato della probabilita 2,00

0 = nessuns probabillla; 1 = improbabile; 2 = pOCo probabite; 3 = probablle: 4 = mollo probabile: § = allamenie probabile.



Concorso per la progressione di carriera del personale

2. Vaiutazione dell'impatto

Crlpdo 4. Impatto arganlzzalivo

Rispetio al (otale el personale imaiegete nel singula servizio (unita organizzallva sempliog) compeleme
a svolgere il processo (o 1a fase del processo di compsetenza deila PA) nell'ambito defla singola PA.
“eake perceniuale di perscnale ¢ implepata nel processo? (Se il processo coinvolge I'attivila di piu
EEUE: mbiis della stessa PA occorrs riferire 18 percentuale a! personale implagato neld servizi
eginvoltty ‘ o 3 ;
ifing a circa It 20% = i . L )

fioacheaiia0h=2 _, S =
o a circa i 603 - :

Hino a cirea lo 80% = 4
o o Ciea 1108% = 5 o - .
': puniogpic pesagnalo

‘Crilerio 2: knpatlo economico

‘Net corse degli attimi Cingue anni sont slate pronunciall sentanze galta Carle der Contl 3 canico di

[vlpcndeni; {dirlgenti o dipendenti) della PA ¢ sono slale pronunciale senterze df risarcimento del danno
it sntin PA ger ds medasiow spoliagh & eventg o Suipinge sneinghe? ) i

_ puntegglo mﬁognamf

Cmmio a Impa!m mpmarimnln e s
“Net corsn degh olliri annt sono siali pu bblical: 56 r; onail o fivisto arligoll avenil ad oggetto il medesimo :
Im-mm T B aghid
iNo = }
'Noﬂ ne: anrmm a9 MESEAna @ \

i, gulla sia mpi iveaie = 7

!si, sulla slampa nazionale = 3

. sulla slampa locale e pazienole = 4 1
iGosulla atampa locala Pazionale ed imernaziangle =

_puntegglo assegnatoy

Critorio 4; npaite sull'imniging

A quake Hvello pud coliocarsi i Aschio deifevertc (liveild apicale, inlermedio, basso), owvera |a
prissizioneAl ruolo chie Teventuae soggelto iveste nelllorganizzagione & slevats, media o bassa?

3 Ivello d) aduello =

sé livello i cnliahmmow 6 funsionatio = Z

12 liveilo 61 dnigente 01 ulficio fon genarmle, OWWero pusidone apicaln o pnsiziong o:g;wnirmhu.; &3
& hvello di ditgenio d'ufficio gonerale = 4 —

a hwello di [~ TeTe] (Iipmnmr-nlohrgmim o ganeatiu'= 5 \ |
pumeggle assognalo

Valore stimato dell'impatto’

0+ rensun ungativ 15 magi 2 wominste 3 s soghal 4 < anng; § = supetione

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto’

1,25

2,50



scheda 3
Selezione per f'affidamento di un incarico professiortate (art. 7 del diAvo 165/20013

1. Valutazione della probabitita
Griterl Puntaggh

|

[Criterio 1: discrexionalitd

1 protessn ¢ daonzionale?

'No. & del tutlo vincolato = 1

[ pazlalmente Wincolatle dalla legge e da atl amminigletivi (egolsmanti, direilive, oo colan) = 2

i’ parziatmente vincolato solo dalls legge =3 . |
F* parriaimente vincolato solo da atli amministrathd (regalamenll, direlllve. clrcolne) = 4 i

E' aftamente discrezionale = 5
punteqgio assegnato 4

Critorio 2: rilavanza ostorna

Il procasss produce olfett dirett sijeslems ;frqi'amnuruuh:wmne di tiferimento?
No. ha come dostingtane fnaleun ullicio mlerne = 2

LSt i nsilinto 314 L nviite direltamente ad wltenti estermn = § |
puntagglo sssegnalo. 5

)
lcﬂtono 3 complasslla del procosso N
Sitrattn gt un processe complessy ohe compena | coinvagpmenta di plu anmntnisirazion (esciust i
contraliy in lugl successive per il comseguimente dal nsUiate?
N, Il processn colnyolge und sola PA= |
[s1, I provesse comvalge i gl lie amministraziont = 3

Si il processo comvolfe piot cirgee amministrazion = 5 1
puntoggio assograto 1

iCritario 4: valore oconomico o p— L . I
Qual & Tinpatlo econamico dal pi oeessn? o } —— . ol
Ha rilpvanza esclusivamaente Intema = 1 .

‘Comporta Tatinbuzions o vantaggi o scagelt galernl, ma di non particolre Hiigvo ecens |
istudin = 3 , T
gCompmia I'atti damento dé consyd«revoli vanlqggi 3 seggum es!emi (es. Bppaho) =5 : ;
_ puntoggio assagnafo 5

i
I

lCf*’llmio &: frazionabllith del processo .
il risuilato finale del processo pub essere rmggiunio anche elfeltuando una pluralith di operazion dr enitd
econonvea hidotta che. considerate complessivamente . alla ling assiguiano ko slecso nsullate (€5 pl\m!ﬂm

] affidamenti ndeli)? .
Ne =1 )
=5

3

punigggio aszaghato’ T s

ICriterio 6: gontralll

‘Anche sulla bose delies ;u.n(wzn pfegtmsa il o o sontrain epphcalg sul protessd ¢ adeousto o
neutralizzace il nsthio?

83, coslulsce un cificace strimento of nesifralizzaziong = 1

Si, & molto efficace = 2

151 pcr una pereeinie AppraLsimaiiva < det 50% = 3

Sk maon minima |n-mv =4

“No, I rischin ; = Indiiferente = &

o2

o ' puntoggio assegnata i

Valore stimato deila probabititd 3,50

© = nessuna propabidita: 1 = imMprobabie 2= poco probabiie, 3 = probabiie § = moRo protabile; § = ellamente probiabile



Selezione per l'affidamento di un incarico professionale (art. 7 del d.lvo 165/2001)

2. Valutazione dell'impatto

.Critarta 1: intpatic organizzslive

‘Rispello al 101816 del personale implegalo nel singolo senazio (Bnitd organizzalive zempﬂcte) compelenie "
smlge:e jl processo (0 @ foee del processo dl competenza gelie PA) nelramblio delia singoia PA. quale ;
‘perrentua's di personale @ implegala nal processo? (Se il processa colnvolge Patiivita o pl servizi !
ﬂ(_lrambil() della stessa PA occorre rifeclre |a peroentuale al peumale mplega!o nel sendz] coinvolli) :

‘g 8 clrea 1 20% = 1 - ] —
'fmo a circa Il 40% = 2 . B
;ﬁnoamwilﬁo% 3 =

#ino & clrea lo BOY =4

“fina & circa il W00% =3

pustoggio essagnato_ f
Crherio 2 Impatto neonvmice :

iNe) corso uegﬂ ulimi cnque anni sono stele prmuneiate serlenre (€14 Carte dal Cont a earicn 4i

aipendent (dingentl o dipendenti) dela PA 0 sono stste pronunclale sentenze dl disarcimenta del damo m

rcn'rm il della PA et g madasins (pologia ¢l evento o di fipviofhe ansiophe? .

Na “ 3 '

:\,(’ F4 5 [
| v _punteygio asseygnalo! 1
!derlo 3: fmpatte roputazionsie t

'Nel ccrso dagll utt! mt annl 30no stat) pusmm%z 8y gfo:mi o tvisie articod wvanti ad agpetio madesima
iAo [ & i |
(Vi e abbiamo memona = |

I% sulla stomps focole = 2

Si, sulla stnp nazlongle =3

St sulla stamipa locale e nazionalo = 4

Sisulla stampa. Incale nazionate ed inlemazionale @ § .
punfagglo antounms 1
i !

iCriterio 4 Impatto »udfownagios .

§/\ qusle fivallo pub coliocarst il tichie dell'evenio (ivelo apicale, inlerredic, bassa), ovvars ia posizione!il

‘ructo che Meveniuale soggetto rivesie neil'organizzezione @ elgvaia, media ¢ bassa?

i liveito d) addetlo = 1 . |
‘n livetlo di collaboratore © imzivgrio = 2 i
;a tivalio al dirigante dl ullicio non gemmlo owem posizione upicale 6 posizione erganizzalive =
‘a tvello di dinglanie dulficic gunerate = 4 L
ia fivollo dn capl dipmlirmmuf-segemaﬂo genemle =5

" puntegglo astagnato, 3

Valore stimato dell'impatto, 1,50

= nessun imgatio; T = margingle; 2 = minore; 3 = soplia; 4 = serig; § = supefiora

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 5,26



scheda &
i Aulorizzazioni e concessioni: permesso di costruire

1. Valutazione della probabilita

Criter !
“Criterlo 1: discrozionalith |
i pmcesao & digcrezionala?
iNo & det lulto vincolato = 1

i ! =
e E' pardeimanie viacolato dalla legge © d3 atti smmiaistrativi (rcgolnrrem dirattive, cmcular!) 2

T anumlrm-nlu vincolaie solo dalia lagpe =

£* parzinlienle vincolato sola da alil &mmlnls'mlnﬁ {mgoiamenli dimmve cwenlan) = 4
*E'aﬂamen!ﬂ discrazionale = 5 ) L

Griterio 2t rilevanza astarna
Il process {itoduce effotil diredli al'esterne delt’ mnmwmrwz wne o riferimenta

\Ng_na come destinatario finale un uﬂacw mlatng =

5 nsuitsto det procasso & iyolls direliamente aﬂ utanh potorml = 5 |
puntoglo assegnato

I
|Griterio 3: complossith del procosao = |
Sitra Lw d) ur processo complesse ohe comparta il eainvelglmento di pio ammnistiazion! frschesil canhieli
in st succengive ped il consegiimento def 1 sultato?

Mo i plocessn u:ulnunluu una sola PA =1
(51, 1 protassd eolnvoige pit di e amminisheaion = 3

'n il processo caldvolga oo o eingu amminisbazon = =
puntagge pskoghsto

Gritario 4° valoroe egonemico |

‘Qual & Nimpatlo economico dol pIOCesso ? o . . ) — :

Ha rlovanza esciusu_vsmcmu ln!e_rgg:—_[ - g - .

.Comporia latlribuzions di vantaggi 3 scggetl astemi. ma di nok parficoars rieve evonomics (23, borsa di

istudio) = 3

‘Comperta Fathsamento d cansiderevoli vanlagg! s zoggetti esternt (es appulin) = 5 |
puntugglo assagrato

.

fcmorlnﬁ trazlonability del proconso )
Hi ssuitale finale doi processa pud esseie raggiunto anche effoiluansg uné s;lmalth i oparanon & ealita
aconomica fgolla che, considerale complaseivainenia. aka fing assicurans 1o slasse rsuliato fos plwa it di

a!ﬁdnmemﬁ tidoniy? o PR I — .

" puntagyle assegnato;

Criterlo §: tontrolli

Anche sulla base deilesporienza pregressa. il fipo d: Ton!
noulrahzzarg # risehio? )
S coslituhsce un efficace slmu.bnla
Si & rholto efficace = 2

Sioper una e ceotuahe -i! proscingtiva dal 507 -
i minama pigte 2

Mo, ¥ GECnD timang ilid:lfu:erﬂc =5

wolle spphcato su procasso & adeguate @

i ﬂmn(aﬁzmvicne =2

Valore stimato della probabilitﬁ

¢ = nussuna probapslita; 1 = impeobabile; 2 = poco probabile, 3 = prob

pUNBgRID PEROGIBD

Furtaggl

2,33

abie: 4 = mallo prababile, 5 = aliamente probstite



|

Autorizzazioni e concessioni. permesso di costruire

2. Valutazione dellimpatto

Critetla 1: impatio erganizativo

Rispratio ai lolate def pereonake implagalo na! sinpalo servizis funlld arganizzeliva semplice} compsetents a
svolgoss Il proeocassa (o la fase del processo d! compelenza della PA) nallambito deilz singola PA, guala
spercentuaie di parsonals é implagata nel processo? (Se il processo colnvolge Iatlivite di pid servizi
Ineltambito gailn siassa PA accgre riferre 3 pereniaie al pergonzip MpRGRe e servitl o nuhin

o a circa 1 20% = )
ﬁno 9 girca o 40‘)‘ 2
’ﬁno a gifca uso%- 3

fina & circa # 100% = §

3
!
i
’i

o o - o P gHo 558 agnaty, 1

zcmmq 2 fmpato sconomico

Nel corso degli wltémi- cinque & anm s0n0 #iate penunciale santenre golla Gone gei Conti o corico di

-drpendenti {ditlgonti o dipendsnti} delia PA o 4600 stale pronunciote sentenze di rvacmonin del ganno nel

;contion delia PA par la medesimu tpologin o evento o di ipologie snalepne?

Mo<=1

Sy=
Pt Uie pRsoegnato 1

Criterio 3: Impalto roputazionaly

et corso daglh utlimi anni sono stall pubblicatl su giomall o nviste mbcoll avent ad cogette | medosimo

i verntl anale )i

L

‘Nen oo abblamo memoria~ 1

SI, aulia stamgn tocole = 2

'S4, aulla stampi nezlonate = 3

51, sutla stampa locale ¢ nozionale = 4

Sisulia sthmpn, locale, naanaale ed inemasionnle = 5
(Lo geo aasagnito 0

Criterto 4: Impatio suil'immaglne

Aqunle fiveiin riué collocarst i rlschio dallevanta (hw!lu 5|.J11“!3|E intarpedio, bass: ;i avvern la posizignsdl

I';l}.!'] ¥ [ il wogapetio fvasie nall'or AN Az Ky sl oardia i

alivello di adﬁaﬁo =1

a livalio dh collatroratore o funzianamg = 2

a liwotlo di dingente di ulficio ran guinnehe, owvana pouiziong picate o posizione orgunlecaive = 3

a8 fivollo di ditigiile o utticio ¢ Jllltl‘[.lh' "4

i livello g capo diporimonto/eegiotano gonorake = 5
fribagglo dcsagialo 3

Valore stimato dell'impatto 1,25
(1= nessan impalto. 1 = marginaie; 2 = minore: 4 = soghia; 4 = serly, § = supenore
3. Valutazione complessiva del rischio
Valutazione complessiva del rischio = probabilitd x impatto 2,92



scheda 7

Autorizzazioni e concassioni; permesso di costruire in aree assoggettate ad
autorizzazione paesaggistica
|

[ 1. Valutazione delia probabilita
| _ Critori Punteggl
[Critarin 1: discrezionalila )

N provesso & discrozionaie?

‘No, & del lulle vitcolato = | _

E' parzioimente vincolato dalla legge e ta alll amministrativ regolament! paeilive, ercoting = <
1'- parziaimente vincolato solo dala legge = 8 '

£ parzioimente vincolato selo da atl fmming stiativi pregotamant, diretlive, circolmi) =4 )

E altamente dlwulmuﬁe 5

B —_ puntegglo assegnato 3
!Cdm:o 2: rilevanza ostormna
Il prosesse produce effeil direitl alfesierne duliamiminsliazinee d lenmento?
‘o, he come dastinatarlo finale Ln ulfigip nieme = 2
'Si, 1 tisullato gl processo & rhvolto direttamente pd Lstenti esleini = b - |
puntegglo assegnato - 5

i
CtilOliO 3: complessitd dal processo T ;
! nraita di un processo complesso che compora il T colvalgiments di pii smmisistrazion| {esclus| | comtroli)
nm fasi successive per || conssguimesto de! sultala?
'\eu il processe colnvolge una sola PA = 1 - {
161, 1l provesso coinvalge pits i fre amministrazion = 3 |

[‘:l il processa colivolge piil di sinque amministrazont = § | :
! puntegglo assogoato 2

|

‘Gritorlo 4: valore sconomico

[l & rimpatio economiles del procissn? i

Hn rilavanza esclusivamente Intemn = 1 B - -
-cumpnrm rattribiszione di vantuggi a soggetti estami, ma dl non particolare tlfievo sconamizo {es. horse d:

|b||.|iiﬂ3} -3

Gouuwﬂa Iaflidomento di considerevoll vintagy) o sougeit esteral (o5 appalta) = 5
puntogalo assograto ]

‘Ciitorio B: frazionntilitd dot procossa

I ifsuiltato finake del processe pud cssére ragoiunta anchie effeltbando una pluralitd dl opezion ol enlila
Ic-:r.u -omiei tidolta che, considerate complessivamente alla tne assiourann (o stosso sEuitato (es fhurality
di affidamentt 1idaith) 7

|N0 = 1

fsi=

H

iC)merh: 8: conlrolll .
Anche sulta base dails osgseﬂcﬂza pregmasa it lipo “di controllu epplicaio su processu 6 adegriato a
neulrslizeare il fischio?

el castitvisce un afficace strumento i ﬂuul!alu/.zwm\e =1

Si., & molto efficace = 2

Si. pee una percentuale approssimativa de! 50% = 4

51 0@ in minima porie = 4

No h nschio rimane indiflerente » 5

puntogplo assegnato y

puntopgio assognato 1

Valore stimato della probabilita 2,83

= nessuna probabdiiil; 1 = improbabiie 2 = poce probabile: 3 = probatile: 4 = mollo probabiie, 5 = aftamente probabile



Autorizzazioni e concessioni: permesso di costruire in aree assoggettate ad
autorizzarione passaggistica

2. Valutazione dsll'impatto

i;mmm Im;)aﬂotr{] anizeallve

Rispatia at 1atale del personate Impiagalo nel singolo servizio {Unila organizzalive semphoe } competente a
isvolgere il processo (o 1 fase del processo di competenza deila PA) nel'ambito della singoia PA, quale
ipercantusle di personale ¢ impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge l'attivita di pit seovizl
1tmll'amniln delln stessa PA scooree rterte W@ parcentuaie gl personale Impiagalo hel senvizi coinvolli}

Jlmn fcirca N 20% =1
finc a circa il du% 2
Mo @ clres il 80% =3
[fino u cirea lo 80% = 4
fino & ciroa || 1008 = &

prnfoggin ausognaio 1

!crm;riu 2: {mpiatto sconomico
(el corso degli ultimi cinque anni k500 stale pronurcinle senterze dells Corle de Corb a canno ¢i
dipesvdenh {dirigen(i o dipendenti} della PA c sono state pronunclale genlenze d: risarcirmento dal danng nol
conlron{l geite PA pu! by ;g0 E f a8 g :

No 1
}Sl =5

i . puntogglo assognnto; 1
IGriterio 30 impatto raputi:tonato

Nel corso degli ullimi annl sano staki pubblicat U gicraali o rivisle arlicall avenl ad cggetn il medesimo

[EvERlo & eventi anaiogin?

s ik

Nen na abbtamo memosia = {

i sulla stampe lovale = 7

‘Sl sulla stampa nazionalo = 3

'S, sulia slampa lecale ¢ naziongle = ¢

Stsulla alampas, lente, nattonale ad internazdonile = 5

| printagylo assoaghate! 0

Critorio 4: impatto sulllimmaglng

Aquite tvello pud collcaral i nsehio dulfsvanto (volio aEente. intamedio, Lasie) oveero lo posizoneil
runto chig Pevantuale soggello westo nelfegunizescions O Liavata, media o bassa? I
|a livelto di addetto = 1

{a benlles di wolfaboattn o hnzionarn = ¢

@ Ivello di diriggenle di uficio non generaic. owers posizion: opicels o pr e eganizzativa = 3

u Ivelio oi dirlgente d'ullicn geneiilo = 4 i

In} ivello d m;maIq|m'llmm‘rluim.gu.lmm1;: nevislee < § )
puntegilo asneganto 3

Valore stimato dell'impatto 1,25

0 = nessun IMpsile; 1 = maiginole. 2 = minete, 3 » soglia, 4 ~ seio, 5 = supensts

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 3,54



scheda 9

Provvedimenti di pianificazione urbanistica generale

1. Valutazione della probabilita

Getert Puntagg!
|Gdterlo‘1 discrozlonatiti ‘ )
[h processo ¢ ducrezionale ? !
[No, & el lulto vincolato = 1
‘£’ parzaiments vincolale dalia lagge o da sl smministeativi (regoiamant, direttive, circolari) = 2
‘£ parzialmente vincolato s0lo als teqpe = 3 Y
arziaimento vmcuialn solo ga atli amnuintstrativi {regolmvcru diretuve, t: rua*arz) = -
o o puntopgio opsegnato. 6

Critorlo 2: rilevanza aslerna

Il processo protuce effoll diretli alfesterns oell ammin*s\:a:mr»e di n‘enmento?
'No, ha come deslinatane finale un uthc 10 inlesne < 2

Qr It nisuttaln dal processo o nvolo dirzfiamento ad utenti aslemi @

puntaggio annognate 5

Cri’iario 3i complessita dal procysso
Stiratia di un processo complassa che compe
In fasi successive por il conseguiments ruzt risultato?
Mo, i prooenso CoMvot unn 6ola PA=

Si, 1l proeesuo collwolne pni [ 1mm|hf slrazioni
St Il proreaso colnvalgn o df cintue pmimistiaziont = 5

1 |icnlvwvnl§1flacnlo OF i admeninig e st {wsclugi) canlrolil)

%)

prntegilo assegnalo 3

Grtloﬂo 4: valora pconomico

Ol.fal & lNmpitlo economico de: procassa?

|Ha filevanza  gaciusivamente interna = 1

Campn rlu { airibusiene & vantagol @ soggett esie

gstdin) =
Compor!alafﬂ&amento di sonsiderevoli veniagp! a sopgettl esterni {es appal

rni, ma di non particolara rilievo ecanamice {es, borae di
tey = % N
puntegglo nesegnato] 6

Criterlo 6: frazionatillita dol processo E - !

il dsuMtato finale de! pronesso pud ossers faggiunto anche sffettuando una pluraiila di e azion di enid
seanomica ddolfa che, cansicnisle cemplessivinent, sta tne assourane lo sieEso risuitate (es. pluralid di

@Ihﬁ.mmsm fdolly? - = e

B

T ) - ) " atepgle aasograto’ 5

Critorin 8 suntrolll
Anche sulla bese dell'esperienza pregaessa. i bpe 41 cantretio spphicato sui processa 6 adegualo 3
{reutializzare il risehie?

‘8i coshltuisoe un sfficace struments i nuualszmz anre = 1
I8i & molto efficace = 2

»ba PLT U PO nluzﬂe apniossimaliva det Y= 3

Si. tng in minima pare = 4

ENp il uschio rimane inditferente = &

puntegglo assegnE 1

Valore stimato della probabilita 4,00

0 = nessuna probabiild, 1 = impiabablie: 2 = pace probavlle; 3 = probabile, 4 = maito probabile; & = altamente pradabie



Provvedimenti di pianificazione urbanistica generale

ll:r!mlo 12 baipatie o wxcative
'Rlspello 2l \oiake dei personale implegato ne) slngolo servizio (unlls srganizzativa semplice) competente a
suvlgere Il procasso (o la fase del processo di competenza daila PA) neilambho della singula PA, quale
(percantuale di personale & mplegala nel processa? (Se | processo colnvaiga 1'aftivith o) pid semizl
nellambio dalls stssg PA oucane sifering la preraosdusie 2l pergonnle smpiegaio nel cenviz| colmvoll)

lino a dires 1| 20% = 1
fino @ circis jl 40% = 2
finca circs i 60% = 3
'ﬂnn a circa 1o 80% = 4
ifino & cicca Il 100% = &

2, Valutazione dell'impatto

Pty iio adangnaia

]Cmprle 2: lmpatts economico
[Nl corso degli ullin! cinque anni sonc state pronunciale senienze delia Corte dei Conti a catice o
dipendentl (dirigendi o dipendent]) della PA o sono stale prenunciats sentenze di risarcimento del danne he;
:con{fonﬂ dalia PA pur la madesims Upgiogia Ji evento o di Lpdicgia anslophn ?
INo=1
Si=5

puniegglo assegnaie

Critorla 3: impatta ropitazionslo
il corso degli ulimi anni sono stati pubblicat sis giornal o rivisie articol avenl ad ogoelio | medesimao
evenlo o eventi ansloghi? B

MNa -G

Non ne abblame mamotia =

:St.sul_ln Shivapn focylo « 2

| S, sulla starmpa nazionate = 3

151, sulla stamp Incale e nezionale = 4

;Slaulla stompa, locale, nazionale ed infemazionsis = §

puilougio assognato

’Cmnrlt:-é: Impatto sulllmmagine

A qunle livellc pud collocars) il rischio dulievento fivello apcale intarmedio, DASSS), cvverd 1y posizinnedt
iruglo the Meventuale soggulle nvesie nelfutganizzazione & elevala. media o hassa?

{8 Lvelio di audetio = 1

(@ livollo di capo digitlinksiolg grelario getogaln = &

|
!

n livelio dy collabosatons o hynzlonario = 2
-a livetio di dingente ai uificio non ganeial:, ovvers posinent apiczle o posizions nigenizzatia = 3
a livello di duigente d'ullicie yonerala = 4

Valore stimato deii‘umpatto

@ = nessun joipatte; 1 = margmale 2 = minore; & = soglia. 4 = setho, 5 = supericic

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto

]
i

H

puntogghy agsegouto.

1,75

7,00



scheda 10
Provvedimenti di pianificazione urbanistica attuativa

1. Valutazione della probabllita

§ ) Criterd _ Puptoggl
;cmodm dlscmrlonallts ) ) . -

) pmcessoe dig cmr.onale" ) B .

ll\io & dea lulln vmcolam =3 |

alo dal!a leggng ;ia aiz: ammunistrativi (mgolamenil direttive, clrcolar) =

E na.unalnwnlu vincetalo solo datia leane =
E' parzialmenta vincalato soly da atll ammh'slrallul wegotameant), diretive, circolan) = 4

E' altamante giscrezionsie = S

..... puritogglo assegnato: 4

Critetio 2: silavanza ostorna -

A processe prodice effelli direlh ailestamno dellamministrazions di riferimento?

No, ha come de»bvmiuno fmale i ufficls njeme = 2

54, if raéuila:o gu pmcesso % rivollo direltarmente 8d uleni estemi s 5 o I }
puniegglo assegnato, ]

Griterlo 3: complassith del procosso

St Iralta gl un processo complasso che compodla |
In fas! s sive per il consegulmento e ai
o, 1l p wnwutg. ums sola FA= 1

qumentc o pil arminsiazion: (gstluss | contoit)

bl, il pyocesp g;n_sewalge pil d: CIu an m!ra,: (a2 = 5

plinteggio r.-ssuuna!n:_ 3
Criterio 4: valore ecanamlco |
|Ulml & Himpnlte atonomico del pmcesm? [

iHa revanza esclosivamente intema = .
Comporia fatiribuzione di vantaggi a soggeit% esierni, ma di non paricoiare rilevo economica (es. borse di
'sludin) = 3

-Cump_mln raffidarmento di considerevoll vantagal o seggetl asieril (es. appaito) = & )
puntegglo assognato S

Critorio 5 frazionabllith dol procosso
1l risuliato fAngle dol processo pud essece raggunto anche etelluando uno pluralld d aperazion ol enlita
econpmics sldotte chd . considerale romphaslvametite ana hing asgicurine o stassn rauitato tes phacaling '
di affidgamenti ndolth”
Mo =1

|S‘ =5

puidognle assognato 3

Critorio 6: controlll
Aswhe sl baes gullesponenza regressd. il tipo di controiio app! cata aui prows,so e adegualo ]
noutralizzace i rischlo?
1. coslititsce unotlicace stromenta di newtratzcacione < 1
ISI, ¢ ko eliicpes = 2

3100 UnE praaniuee apoas st del D03, -
B e pake = 4 B
No, il rischio nmana inditlerente = 5

puntogolo assegnato 1

Valore stimato della probabilita 3,83

-0 = nessuna provabilita; 1 = impiobabile: 2 = peco pragabiie, 3 = probabile; 4 = Molis prababile; 5 = aliamente piobatile



%

Provvedimenti di pianificazione urbanistica attuativa

2. Valutazione dell'impatto

Griterio 1: impatte organizzative '

RispeHo at iniale del porsonale implegatoe nei smgolu SCIVIZIO (UME omanizzativa semphce) comrzeieme a!
jsvolgere il processa (o In Tasiz del provesso di competerza della FA) neil'ambito della singola PA, quale
fparcantuale di personale & Impiegata nef processo? (Se il processo colnvolge i'altivitd i pit senvizi
m&ll‘mn@lto dalle slesaa PA octorre nleure in parcentuale al pefsmaie impieqaio nel sarvizi conrmlu)

ﬁmza cirea Il 20% = 1 L
?ﬂmacﬂuaﬂw% °2 o B
fhrm acircall80% =3 ) o
fine @ circo la BO%Y% = 4
rmn A circa (| 100% = 5

éNe! €OFS0 dngi uR?ml c\nq.:e annl 501Q stale pfonmame senterze della Cone del Conli 8 canco oy
{dipendent (dirigenti o dipendaect)) defla PA ¢ 5000 siate pronunciate sentenze di risarcimero dai danno nel’
‘eqnlront delia PA per la medosima tipologia di everto o ¢i tipologis analoghe?

Na=1
ISI =4 -
puniegalo ﬁ%saumlloi 1

Crilotio 3: Inipatic mputazionale ’
el corso degli ullimi anni s0n0 stail pubblicall su giornali o rivista arlicali aventi ad oggetio it medesimo
(ounln o eventl 5natoghi”

INo=0

Non ne abbianio memona = 1 ;
Si, sulla stampa locale = 2 [
Si. sulla stampa nazionale = 3

(S0, sulla slampa locaie 2 pazionate = 4

\Si sulls stempa, leonie, nazionas ed intemazionale = 5

printagyio assegnato: 1

Critorio 4: tmgatto sull'immagine
1A quake livello puo collocarsi il fischio deil'evente (livelio apicale, intermedio, basso), ovvero la posizione/il
Irutlo che 'eveniuaie soggetio rivesie nelforganizzazione @ slevata, media o dasga?

a livello di addello = 1 [
a lvelto di collaboralore e funzionanio = 2 'l

A livello di dingente a1 utieio non q('r"r‘rmr..‘ avvaro posizont apieate 0 posizione oganizzative = 3 i

o fivetio di dirigente duificio generale =

n livéllo di capo dipalimesials poretann gvnrvmie -

|

f Valore stimato dell'impatto; 1,76

pantegaln nsnegnat al 3

¢z neasun impalio; 1= masgical: 2 = minoes” 3 = sogia & = R0, § = supengre

3. Valutazione complessiva del rischlo

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto} 6,71



Area 2



Area ll

- Gestione aceesso—agli atti--

| 1 Valutazione della probablllta

i - _ Criteri ] Punteggi
|Criterio 1: discrezionalita B o i

|Il processo & discrezionale? B |
|No, & del tutto vincolato = 1 |
I

|E parmalmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) =2 B B
|E parzralmente vincolato solo dalla Iegge 3 |

!E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolﬁenfdim_ﬁive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = 5

punteggio assegnato, 2
fmerio_zz rilevanza esterna - - -
|l processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di riferimento?
No ha come destinatario finale un ufficio infemo = 2 B | -
SI il risultato del processo ¢ rivolto direttamente ad utenti esterni =5 -
- ————— - punteggio assegnato] 5

Criterio 3: complessita del processo

Si tratta di un processo complesso che comporta il coninvolgimento di piti amministrazioni (esclusi i
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?
No, il processo coinvolge una sola PA = 1

|Si, il processo coinvolge pit di tre amministrazioni = 3 B -
Si, il processo coinvolge pil di cinque amministrazioni = 5

~ punteggio assegnata 1

|Criterio 4: valore economico

Qual el impalto economico del processo?

Ha rilevanza esclusivamente interna = 1 .
'Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse |
idi studio) = 3 - B _— J
|Comporta I'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. appalto) =

- N punteggio assegnato]_ 3
Criterio 5: Frequenza del prdcesso - -
La frequenza del processo & N I
Bassa =1 - - '
Media = 3 - - |
Elevata = 5 j -
- - punteggio assegnato 3

Criterio 6: controlli

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio? ‘
No, il rischio rimane indifferente = 1
Si, ma in minima par_le =5 o
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3
Si, & molto efficace = 4 |
Si, costituisce un efficace ‘strumento di neutralizzazione = 5 i
punteggio assegnato, 5

Valore stimato della probabilité‘ 3,17

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.

2. Valutazione dell'impatio



Area ll

Critetio 1: impatto organlzzatwo _ -
Rispetto al lotale del personale impiegatn nel singolo servizio (unita organizzativa semphce) competeme
a svolgere il processo (o ld lase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA, |
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge l'attivita di pit
servizi nellambito della stessa PA accarre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
coinvolti)

fino a circa il 20% = 1
fino a circa il 40% = 2
fino a circa il 60% =

fino a circa lo 80% =

fino a circa il 100% _5_

punteggio_asseg_natd N 3

i(_:riterio 2: 'impafto econor_ﬁico - o | -
|Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) del Comune di Andora o sono state pronunciate sentenze di
risarcimento del danno nei confronti del Gomune stesso per la medesima tipologia di evento o di
tipologie analoghe? |
No = 1 B
lsi=

Criterio 3: impatto reputazionale

Nel corso degli ullimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
evento o eventi analoghi relativi al Comune di Andora?

No =

‘Non ne abblamo memoria = 1

Si, sulla slampa locale = =2

Si, sulla slampa nazionale = B
'Si, sulla stampa locale e nazmnale 4
ISl sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5

punteggio assegnato| 0

Crlleno 4: impatto sull'immagine - -

== = —

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello aplcale intermedio, basso), ovvero la
\posizionefil ruolo che l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1

a livello di collaboratore o funzionario = 2 |

|a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvera posizione apicale o posizione organizzativa = 3 |

a livello di dlrlgenle d'ufficio generale B
thello di eapo dipartimento/segretaro genera]e 5

punteggio assegnalo| - __ _3

Valore stlmato dell'umpatto} 2,75

|0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

-
e
L
o

i

@
i

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto! 8,71



Area ll

Incarichi e consulenze professionali

1. Valutazione della probabilita

- Criteri - T Punteggl
Criterio 1: discrezionalita | |
|l processo & discrezionale? -
[No, & del tto vincolato = 1 B ]
|E’ parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (1 regolamenti, direttive, circolarl) = - N -

(' parzialmente vincolato solo dallalegge =3

_E' parzialmente vincolato solo da atli amministrativi (regolamenti, li, direttive, circolari) = -
|E" altamente discrezionale = 5

~ punteggio asseg na_tOZ 5

Criterio 2: rilevanza esterna - — -
Il processo produce effetti diretti all'esterno dellamministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario fiiale un ufficio interno = 2

‘SI_I| risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5 B l
- punteggio assegnato

Criterio 3: complessita del processo |
Si tratta di un processo complesso che comportail comnvolglmento di pit amministrazioni (esclu5| i
‘controlli) in fasi successive per il conseguimento del risuftato?

'No. i processo coinvalge una sola PA = 1 - |
Si, il processo coinvolge pit di tre amministrazioni = 3 i
Si, il progesso coinvolge pit di cingue amministrazioni = 5

'Critario 4: valore economico
Qual & limpatta sconomico del processo?

|Ha rilevanza escluswamrfnte interna = 1

Comporta ' attnbuzmne di vantaggi a soggetti eslerni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse
-di studio) = il

Cornpnrta ) affldamenlo di considerevoli vantaggi asogqeltl esterni (es. appallo]

puntegglo assegnato 5

Crljer[q 5: frequenza del processo
|La frequenza del processo &

Bassa=1 -
'Media = 3

IEIevata =5

_punteggio assegnatq'__ ) 1

|
:Criterio 6: controlli
|Anche sulla base dell' esperlenza pregressa il tipo tipo di controllo appllcato sul processo e adegualo a

neutralizzare il rischio?
|No il rischio rimane indifferente = 1

Si, ma in minima oarte =2 |
St per una purcenluale approssimativa del 50% = 3

Si, @ molto efficace = 4

[Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 5

! N punteggio assegnato!

Valore stimato della probahilltaj 3, 33

'0 = nessuna p_ro_babilil‘a: 1= improba_bi_le: 2 = poco probabile; 3 = probablle, 4 = moltiprubaytlg. = altamenle prubahlle.

Criterio 1 |mpatto organlzzallvo N
Rispetto al totale del personale impiegato nel smgolo servizio (unita organizzativa semplice) competente
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nellambito della singola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge T'attivita di piu
servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
coinvolli)



Areall

|fino a circa il 20% = 1
!fino acirca il 40% = 2
fino a circa il 60% = 3
fino a circa lo 80% = 4

fino a circa it 100% = 5 i

o S . punteggio assegnato| 1
Criterio 2: impatto economico - - j - B
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
|dipendenti (dirigenti o dipendenti) del Comune di Andora o sono state pronunciate sentenze di
risarcimento del danno nei confronti def Comune stesso per la medesima tipologia di evento o di
tipologie analoghe?
jNo =1 N —— - - N I N
|Si=5 - -
= - punteggio assegnato 1
|Cr|ter|o 3: impatto ) reputazionale - o - o ] __ B
|Ne| corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
p! g
evenlo o eventl analoghl relativi al Comune di Andora? |
No - - i __ B
‘Non ne abblamo memoria = 1 B B
Si, sulla stampa locale = - B
Si, sulla stampa na2|onale =3
Si, sulla stampa Iocqle e nazionale =4 - |
'Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5 | -
- B punteggio qgsegnato-l 0
Criterio 4: irﬁ_;;ﬁo@ll'immagiqe_ - B - -
A quale livello pud collocarsi il rischio del'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizione/il ruolo che l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
|a livello di addetto = 1 _
a livello di collaboratore o funzionario = =2 - o B
a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = i
'a livello di dirigente dufficio generale = 4 B N ‘ -
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5
= . = . — pun(egglowto . 4 -
D ~ Valore stimato dell‘lmpatto\ 1,50
|0 = nessun impalto; 1 = margihale; 2 = minore; 3 = soglia, 4 = serio; 5 = superiore -
B = - = —_ =
~__ B.Valutazione complessiva del rischio i
| ValutaZIone complesswa del rischio = probabilita x impatto | 5,00




Area |l

Affidamento servizi e forniture oltre 40000 eure

1. Valutazione della probabilita ' Il

. - Chitevi _ | Punteggl |
Criterio 1: discrezionalita N |
II processo e discrezionale?
Nu e del tutto vincolato = 1

'E parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, ccrcolarl)

E' parzialmente vincolato solo dalla legge =
|E" parzialmente vincolato solo da atti ammmlstratlw (tegolamenti, direttive, glr_colarl) 4
'E' altamente discrezionale =5

= — e T 1|

B puntegglo assegnato 1
[Criterio 2: rilevanza esterna - - - | - )
|II processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di riferimento? ]
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2 - -
Si il risultato del | processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5 N |
- B punteggio assegrlto_':_ 5 -

Criterio 3: cumplessité del processo |
Si tratta di un processo complesso che comporta il coninvolgimento di pit amministrazioni (esclusi i
‘controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?

No, il progesso coinvolge una sola PA = 1 B

iSi, il processo coinvolge piu di tre amministrazioni = 3 ) . |
550 coinvolge pid di cinqgue amministrazioni = 5 |

punteggio assegnato, 1 |

Criterio 4: valore economico
‘Qual ¢ limpatto economico del processo?

|Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporta I attrlbuzmne di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse |
|di studio) = |
Compcrta I affldamento di considerevoli vantaggl a soggetti esterni (es. appalla) = I

- B - punleggia assegnalo| 5 |
‘_Clrteirio o: frequen_z;_dzmm_ces? ) - s _ - I
'La frequenza del proc?assd_ é: B N ' . l
Bassa =1 N B
‘Media = 3 - - -

Alla =5 - ) |
) _rlunte__qg?a_s_seg_nal_o;__ 1

Crnerlo 6: controlli : 4‘

| Anche sulla base dell espenenza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo e adeguato a
neutralizzare il rischio? |
No, if rischio rimane indifferente = -1 N
Si, ma in minima parte = 2 I
Si, per una percentuale approssmanva del 50% = _ |
Si, & molto efficace = 4

Si, costituisce un efficace strumento di neutr_alizz_azione =5

punteggio assegnato 5

Valore stimato della probabillta\ 3,00

0= nessuna prob-a-t_)ilitéﬂ improbahile: 2 = pm.n pr{:babt}c 3= probablle 4 = molto ) probabile; 5 = altamente probabile.

2. Valutazione dell'impatto |

Criterio 1: impatto organizzativo



Area Il

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semphce) competente |

a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza deila PA) nell'ambito della singola PA,

quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge l'attivita di piu

servizi nellambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegalo nei servizi

coinvolti)

fino acircail 20% =1 ) | . |

If_ino acirca il 40% = 2 - ) |

fino a circa il 60% = 3 |

fino a circa lo 80% = 4 ) ) |

fino a circa il 100% = 5 ' o _
punteggio assegnato 2

Criterio 2: impaﬁ economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenii (dirigenti o dipendenti) del Comune di Andora o sono state pronunciate sentenze di
risarcimento del danno nei confronti del Comune stesso per fa medesima tipologia di evento o di
tipologie analoghe?

No = 1 . : - | |
Si=5

__pfnteggio assegnatoi ) 1 |
= ! ‘
Criterio 3: |mpatlo raputazmnale |

Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
evento o eventi analoghi relativi al Comune di Andora?
No = -

Non ne abblamo memoria =1 |
Si, sulla stampa locale = ) ) '
Si, sulla stampa na2|onale B !
Si, sulla stampa locale e nazmnale =4 - | .
Si sulla stampa, Io_cale, nazionale ed |ntemaziﬂ1ale =5

punteggio a_sségn-at_o o 2

_(__:ri_terio 4: impatto sull'immagine

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizionef/il ruolo che I'eventuale soggetto riveste nelf'organizzazione & elevata, media o bassa? |

a livello di addetto = 1
a Iivello_di c_ollaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4

a livello di capo dlpE_IHII‘I‘IBmﬂ!S&.gmlaFFD generale = 5 B I .
- punteggio assegnhato 3
A Valore stimato dell'impatto] 2,00
(_) =N _Si lrnpaltu 1= margmale 2 = minore; 3 = saglia; 4 = serio; 5 = superiore B B
3. Valutazione complessiva del rischio = A !
Valuta2|one complesswa del rischio = probabilita x lmpatto' 6,00 |



Area |l

Affidamento servizi e forniturefra 20000 e 40000 euro

| i 1. Valutazione della probabilita

réri@ri_o_t c@c&zion_alité_ - . . o |
|| processo e discrezionale? i —
No, & del tutto vincolato = 1 i

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2

E parz;aimenle vincolato solo dalla legge = 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi _(_r_qgul_amgntl dlreltlve ctrcnl;m) 4 |
E' altamente dlscrezlonale_s

Criteri ) l i’uﬁte@

punteggio assegnato, 5

| Criterio 3: complessna del processo o

Si tratta di un processo complesso che comporta il conlnvolglmenlo di pitt amministrazioni (esclusi i
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?

No, i processo comvolge una sola PA =1

|S| il processo coinvalge pid u di ire amministrazioni = 3

Si, Il processo coinvolge pit di cinque amministrazioni = 5 |

I i o ) puntegglo assegnato| 4
|
Criterio 2: rilevanza esterna - o B | - o
Il pracesso produce effetti diretti all'eslerno dell'lamministrazione di riferimento? § ‘ . B
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2 - - |
Sl il risultato del processo & ) rivolto dlrettamente ad utenti esterni = 5 o
— —

-  punteggio assgggalo__l’ 1

Criterio 4: valore economico | —— —
Qual & limpatto economico del processo? |
IHa filevanza esclusivamente interna = 1

Comporta I attr|bu2|one di vantaggi a soggetti esterni, ma di non pamcolare rilievo economico (es. borse
di studio} = |

EOERQf_rg_I‘affidamento di considerevoli \{[:—}n-l'gggi a sogge_tllgster_ni (es. appalto) = 5

. o punteggio as gnato| 5
Criterio 5: _f_rg_c_[_gggmesso - S - N _I__
La frequenza del processo é: |
Bassa =1 - B - I - ___ B
Medla.i - - - - 1
Alta =5 ) i R
- punteggio assegnato| 1

Criterio 6: controlli - - |
Anche suila base dell'e_zsperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a ‘
neutralizzare il nschlo”

Ne il rischio rlmane  indifferente = 1

Si, ma in minima parle 2

S| per una percentuale approssimativa del 50% = =3

Sl & molto efficace = 4 -
ISl, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 5

pun{egglo assegnato 3

Valore stimato della probabilita| 3,17

0 = nessuna probablllta 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto prababile; 5 = altamente probabile.

}Critgrio 1: impatto orgaﬁ-izzativo




Area ll

Rispetto al totale del personale Implegato nel singolo servizio (unita organizzaliva sempllce) competente
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito delia singola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge l'attivita di piu
servizi nellambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegalo nei servizi
‘coinvolli)
fino a circa il 20% = 1 B - B B B
fino a circa il 40% = - o B
fino a circa il 60% = 3 - - -~
fino acirca lo 80% = -
\fino a circa ll 100% = 5 - - -
[ punteggio assegnato| 2
Crite_riﬁ: impattoicopzmico B i N
|
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di |
dipendenti (dirigenti o dipendenti) de! Comune di Andora o sono state pronunciate sentenze di |
risarcimento del danno nei confronti del Comune stesso per la medesima tipologia di evento o di '
tipologie analoghe? ‘
Not )
Si=5 B - | o B
- punteggio assegnat0| 1 B
Criterio 3: impatto reputazionale - - ) |
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
evento o eventi analoghi relativi al Comune di Andora?
No=0 — ' I B |
Non ne abbiamo memoria = 1 S _
Si, sulla stampa locale=2 | -
SI , sulla stampa n: nazionale = B e
Si, sulla stampa Iocw - B | - N
Si sulla slampa, locale, nazionale ed internazionale = 5 - — B
e - ___ punteggio assegnatm 2
S I— B
Chiteriold: Impattojsulliimmagine . . — —
A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, bassa), ovvero la |
posizione/il ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
|
a livello di addetto = 1 . - -
alivello di collaboratore o funzionario =2 - o
a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3
alivello di dirigente d'ufficio generale = 4 - ) ] - |
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5 o | -
- . ) P punteggio assegnato 3
[ O RIS - - Valore stimato dell'impatto| 2,00 1
0 = nessun impalto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = s&ritis = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio

i
G
i

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x |mpatto



Area |l

Affidamento servizi e fornituresotto 20000 euro
1. Valutaz;one della probabillta

Crlterl

Criterio 1: discrezionalita
Il processu é d d|scre2|onale7
No, e del tutto vincolato = 1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2

E' parzialmente vincolato solo dalla legge =3

E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolameml dlrettlve cwcolan) =4
E' altamente discrezionale = 5

punteggio assegnato

Criterio 2: rilevanza esterna o o
Il processa produce effetti diretti all'esterno dellamminislrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2 B

Si, il risultato del_pmr;e_ss_a é rivolto direttamente ad utenti esterni = 5

~ Punleggi

puntegglo assegnato

Criterio 3: cumplessna del processo

Si tratta di un processo complesso che comporta il coninvolgimento di pitt amministrazioni (esclu31 i
COI‘IifO"I} in fasi successive per il conseguimento del risultato?
|No il processo ooinvalge una sola PA = 1

Si, Il processo coinvolge pil di tre amministrazioni = 3 - |

Sl_ﬂ_Ero_cgsso coinvolge plL_l_d_l_cil_‘]qp_l;}_ﬂ]mlnlstrazmnl =25

Criterio 4: valore economico )
Qual & l|mpauo economico del processo"
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1 B B - i
Comporta I‘attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse

di sludlo} -

Compon‘a I affldamento di considerevoli vantaggi a seggetli esterni (es. appa!to)

puntegglo assegnalo

Criterio 5: freq_uenz_a del _procésso
La frequenza del processo é:
Bassa =1
Media =3
Al =5

pun_tgg;gié assegnato

Criterio 6: controlli

Anche sulla base dell esperienza pregressa, il tipo di controllo appllcato sul processo e adegualo a
neutralizzare il rischio?

|Nu il rischio rimane mdlﬁerente =1 - |

— = — . -

Si, ma in minima parte = 1

_S| per una percentuale approssamanva del 50% =
5, & molto efficace = 4
Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 5

punteggio rgnalo

Valore stimato della probabilita|

4,00

|0 = nessuna probabilila; 1 = Jmpmhahllv 2 = poco probabile; 3 = probablle 4 =molto probabile; 5 = allamente probabile.

2. Valutazione dell'impatto

"Criterio 1: impa_tto organizzativo i ) |



Area |l

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) neft'ambito della singola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge l'altivita di piu
servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
toinvolti) |
fino a circa il 20% = 1 - -
fino a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino a circa il 100% = 5

Criterio 2: i_mpat_to_econoEnico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) del Comune di Andora o sono state pronunciate sentenze di
risarcimento del danno nei confronti del Comune stesso per la medesima tipologia di evento o di
tipologie analoghe?

No =1

Si=5

(_:_rit_eriﬁ: impatto r_a_e_putnziona'le

Nel corso degli ultimi anni sono stali pubblicali su giornali o riviste articali aventi ad oggetlo il medesimo
evento o eventi analoghi relativi al Comune di Andora?

|N0 = 0—
[Non ne abbiamo memoria = 1

'Si, sulla stampa locale = 2

Si, sulla stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa locale e nazionale = 4

_punteggio as_se_gnato:

punteggio assegnato|

Criterio 4: impatto sullimmagine B B

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizione/il ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

_punteggio assegnato|

a Iiv;ello di addetto = 1
a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4 B
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5

punteggio assegnato|

|0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2= minore; 3= soglia; 4 = sero; 5 = superiore

G i

Valore stimato dell'impatto|

i

B 3. Valutazione complessiva del rischio
Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto




Area ll

Controlli sui tributi/entrate pagati
| : 1. Valutazione della probabilita

- Criteri
Criterio 1: discrezionalita
_II processo e dlscre2|onale’7
No, & del tutto vmcolato =1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2

E' par:ﬂalmente vincolato solo dalla legge = 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi i (regolamenti, direttive, cwcolan) =
E'altamente discrezionale = 5

punteggio assegnato

| Criterio 2: rilevanza esterna
Il processo produce effetti dirett all'esterno d_ell'amministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2

Si, il risultato del processo & & rivolto direttamente ad utenti esterni

5

Crneno 3: complesslta del processo
Si tratta di un processo complesso che comporta il coninvolgimento di pitl amministrazioni {esclusi i
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?
No, il processo coinT/olgc unasola PA =1 -

Si, Il processo coinvolge piu di tre amministrazioni = 3
Sl |I processo coinvolge piu di cingue : ammlnlstrazmnl

5

Criterio 4: valore economico
Qual & limpatto economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Gomporta ['attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non patlicolare rilievo economico (es. borse
di studio) = 3

__punteggio assegnato|

Gomparta faffidamento di considerevoli vantaggi a soggelll esteri (es. appallo) =

puntegglo assegnato|

Criterio 5: frequenza del processo
La frequenza del processo &
|Bassa =1

punteggio assegnato|

Criterio 6: contro]ll

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo appllcato sul processo € adeguato a
neutralizzare il rischio?

Nu il rischio rimane lndlﬂarem
Si, ma in minima parte = 2

Sl per una percentuale approssimativa del 50% = 3

S| & molto efficace = 4

| Si, costituisce | un efficace strumento di neutrallzzazmne -5

=1

punteggio assegnalo

Valore stlmato de!la pr obabillta

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo




Area ll

Rlspetto al totale del personale lmp»egato nel singolo servizio (unita organizzativa sempllce) competente
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge I'attivita di piu
servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire Ja percentuale al personale impiegato nei servizi
coinvolti)

\fina a circa il 20% = 1
finoacircail 40% =2
fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

finoacircail 100% =5

. - _ punteggio assegnato| 5
I
Criterio 2: impatto economico - o - = _' o
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) del Comune di Andora o sono stale pronunciate sentenze di
risarcimento del danno nei confronti del Comune stesso per la medesima tipologia di evento o di
tipologie analoghe?
No=1 - - -
ST — - . -
- - punteggio assegnato| 1
[Criterio 3: impallo reputazionale - -
Nel corso degli ultimi anni sono stali pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
|evento o evenli analoghi relativi al Comune di Andora?
1A " _ . SR
INo=0 - S S -
Non ne abbiamo memoria = 1
Si, sulla stampa locale = ) B
Si, sulla stampa na2|onale = - - B |
Si, sulla stampa locale e nazxonale =4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5
| - - punteggio assegnato 0
irigrio_m impatto sull'immagine - j - - - T :__ o - | B - __
A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizione/il ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione é elevata, media o bassa?
ﬁvel_lo_di addetlo = 1 ) - o __
a livello di collaboratore o funzionario = 2
a livello di dirigente di ufficio non generale. ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3
| —
a livello di dirigente d'ufficio generale =4 B I
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5 - - | -
punteggio assegnato 4
T o T e, T T T =
i W N Valore stimato dell'impatto] 2,50
0 = nessun impatto; 1_: marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4= serio; 5 = supefiore - B
e =5 —
i o 3. Valutazione complesswazdel rischio

VaIutaznone oomplesswa del rischlo hio = probabilita x |mpatto




Area Il

Assegnazione concessione beni comunali ~__
(suolo pubblico, commerciale)

1. Valutazuone ne della probabilita

Criteri

!Criterio__‘l_d_iscrezion_alité -

Il processo ¢é discrezionale?
No & del tutto vincolato = 1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2

E' pamalmenta vincolato solo dalla legge = 3
E parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamentl direttive, urcolan] S

E altamente discrezionale =
punteggio assegnato|

Cnterlo 2: rilevanza esterna

lI processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di riferimento?
No ha come destinatario finale un ufficio interno = 2

Su il risultato del processo é rivolto dlrettamente ad utenti esterni = 5

punteggio assegnato

|Cr|ter|o 3 comp!essna del processo
Si tratta di un processo complesso che comporta il coninvolgimento di pIU amministrazioni {(esclusi i
controlli) in fasi successive per il conseqmmento del risullato?

No, il processe colnvolge unasolaPA=1

Si, |I _processo coinvolge piu di tre amministrazioni = 3

S: il processo coinvolge pit di cingue amministrazioni = 5

Criterio Ak_valorgconomiz:o
Qual & fimpatlo economico del processo?
Ha rilevanza escluslvamente interna = 1 i
Comporta I attnbuzmne di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse
di studio) =

Comporta I affndamento di con5|derevoll vantaggn a seggelti esterni (es: appallo]

puntegglo assegnatu_

|Criterio 5: lrequenza del processe -
‘La frequenza del processo e:

Bassa =1
Media = 3

punteggio assegnato_l_

Elevata =5

- punteggio assegnato'

_Criteri_o 6: controlli -
'Anche sulla base dell esperien_za pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguata a
meutrahzzare il rischio?

No il rischio rimane indifferente = 1

Sl ma in minima parie = 2

Sl _per una percentuzale approsﬁrmanva del 50% = 3

'Si. € molto efficace = 4

|Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 5
| - punteggio assegnato|

5

R ok Valore stimato della probabilita

3,83 |

[0 = nessuna probablllta 1= |mprobablle 2= poco probablle 3= probablle 4 molto probablle 5= altamente probablle

2. Valutazione dell'impatto

(Criterio 1: impatto organizzativo



Area |l

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa sempl!ce) competente |

a svolgere il pracesso (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singota FA; -

quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il pracesso coinvolge I'attivita di pio
servizi nell'ambilo della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegalo nei servizi
coinvolli)

|fln0 acirca il 20% = 1
|fino a circa 21l 40% =
!fmo acirca il 60% =
|fino a circa lo 80% = 4

(fino a circa il 100% =5

punteggio assegnato

Criterio 2: impaltto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) del Comune di Andora o sono state pronunciate sentenze di
risarcimento del danno nei confronti del Comune stesso per la medesima tipologia di evento o di
tipologie analoghe?

.NO = 1 - - —— — _— - — ——— it
Si=5 — .I
punteggio assegnato|

Criterio 3: impatto reputazmnale ' - |r
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo |
evento o evenli analoghi relativi al Comune di Andora? |
No = - ) ' ' |
Non ne abblamo memoria=1 - |
Si, sulla stamnﬂ locale = !
Si, sulla stampa nazmnale =

Si, sulla stampa locale e nazuonale =4

Sisulla stampa, locale, nazionale ed |nterna2|0nale =5 )

pu'nleggio assegnato__

'E_riterio 4: impatto sull'immagine

. - ...
|

A quale livello pud collocarsi if rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizione/il ruolo che F'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione ¢ elevata, media o bassa?

_'_a livello di Eddettg? 1 B _
‘a livello di collaboratore o funzionario = 2 - ]

a livello di dirigente di ufficio non generale. ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

| livello di dirigénte d'ufficio g-enerale 4

-a livello di capo dnpartlmento/seqretano qenerale . |
| _ punteggio assegnato

| $ Valore stimato dell'impatto

[0 = nessun |mpatto 1 = marginale; 2 = mlnore 3= mgha 4 =serio; 5= superiore

~ 3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complesswa del rischio = probablllta x impatto




Area ll

Controllo delle SGIA ~ - —

1. Valutazione della probabilita . e
Criteri B | Punteggi

Criterio 1: discrezionalita
|| processa é discrezionale?
No, & del tutto vincolato = 1

E’ parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2

E' E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regn!amenn dlrettlve cwcolan)

E' altamente dlscrezmnal_e 5 B B |
| - - o punteggio assegnato 4
Crlterlo 2: rllevanza esterna B
il processo produce effetti diretti all’ esterno dell ammlnlstra2|one di riferimento?
'No, ha come destlnatano finale un ufficio mterno =2 B -
St il risultato del processo & rivolto dlrettamente ad utenti esterni = -5
- punteggio assegnato, 5

Criterio 3: complessna del processo

Si tratta di un processo Complesso che comporia il conmvolglmento di piu amministrazioni (esclusi i
__conirullr) in fasi successive per il conseguimento del risultato? . .
N, il precesso coinvolge una sola PA = 1 - ‘

Si, Il processa coinvolge pit di tre amministrazioni = 3
Si, il processa coinvolge piu di cinglie amministrazioni = 5

Criterio 4: valore economico

Qual & l''mpatta economico del processo?

Ha rilevanza esclusivamente interna = 1 B

Comporta I al1r|bu7_|nne di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse |

di studie) = S — || — o

Comporia I amdamento di Lunsmemvon varilaggi a soggem ‘esterni (es. appallo) = ) L - ‘
1

..... punteggia assegnato 5

(Criterip 5: frequenza del processo
La frequenza del processo &:

Bassa =1
Media = 3
Elevata =5

S I __ punteggio assegnato, 5
|

|Criterio 6: controlli - |
| Anche sulla base dell' espenenza pregressa il tipo di controllo appllcato sul processo é adeguato a
neutralizzare il rischio?
N?Tll?s&no rimane indifferente = 1 |
iSi, ma Iin minima partg = 2 i
Si, per Una percenluale approssimativa del 50% =3
5i. e mg}!lo elflcarp =4 -

| 5i, ﬁosllllnsre un efficace strumento di neulralizzazione = 5

punteggin assegnatau 5

Valore stimato della probabilita 4,17

0= nessuna prnbabmta | = improbabile; 2 = poca probabile; 3 = probabile; 4 = rnu!lo probabile; 5 = allamente probabile,

2. Valutazione dell'impatto

Crlterlo 1 lmpatto prgamzzatlvo



Area |l

|Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organlzzatlva semphce) competente
|a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell dimumo wella sizgola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge I'attivita di piu
servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
Icomvolh)

(fino a circa i120% = 1
fino a circa il 40% =
fino a circa il 60% = 3
fino a circa lo 80% =
fino a circa il 100% = 5

[
|
punteggio assegnato|
[

Criterio 2: impatto economico N

Nel corso degli yltimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) del Gomune di Andora o sono state pronunciate sentenze di
risarcimento del danno nei confronti del Comune stesso per la medesima tipologia di evento o di
tipologie analoghe?
No =1 B - - . |
Si=5 - I |
punteggio assegnato|

Criterio 3: impatlo repulazaonale - !
[Nel corso degli ulimi anni sono stali pubblicati su giornali o riviste “arlicali aventi ad oggetto il medesimo
evento o eventi analoghi relativi al Comune di Andora?
|No =0

Non ne abbiamolamgria =11 - ) . B
Si, sulla stampa locale = Il . o o
Si, sulla stampa na2|onale = ) B -

Si, sulla stampa locale e na2|onale 4 B S ]
Sisulla slampa, locale, nazionale ed internazionale = 5 I

punteggio assegnato]

Criterio 4: impatio sull'immagine '

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizione/il ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevala, media o bassa?

a livello di addetto = 1
a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, avvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dlrlgente dufficio ‘generale = 4
a livello di capo dlpartlmeﬂlmsngr@tarln q[—meiale 5

~ punteggio as;agnato]“

Valore stlmato dell' impatto[

0 = nessun mpatto 1= margmaie 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = supenore

3. Valutazione complessiva del rischio

Valuta2|one  complessiva del rischio = probabilita x impatto

5,21



Area ll

-Erogazione di contributi e bene® 2. acononomici a associazioni

| ~ 1. Valutazione della probabilita

Criteri B | Punteggi
Crlteno 1: dlscrezmnallta |

I processo e dlscreZ|onale7
No, & del tutto vincolalo = 1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2

= parzuarmenm vincolato solo dalla tegge =13

E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamentl direltive, circolari) =
E' altamente discrezionale =

- __punteggio assegnatoi B 4
Criterio 2: rllevanza esterna - |
Il processo p_roduce effetli diretti all e_sterno deII amministrazione di riferimento? - | o
|No ha come destinatario finale un ufficio inte |nterno =2
i, il risultato del processo e rlvc_JItoilrettamente “ad utenti esterni = 5 - o
' ) - punteggio assegnato 5

Criterio 3: complesslta del processo )
Si tratta di un processo complesso che comporta il comnvolglmento di pil amministrazioni (esclu3| i
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?
No, il processo coinvolge una sola PA = 1
|Si, il processo coinvalge pid di tre ammlnlstrazmnl 3

- punteggio assegnatoj 1

Criterio 4: valore economlco
Qual & l'impalto economico ) del processo”
Ha rilevanza esclusivamente inlerna = 1

Comporta I attnbuznone di vantaggi a soggetll esternl ma di non particolare rilievo economico (es. borse
di studio) =

Comparla I amdamento di considerevoli vantaggi a soqqeul esterni (es. appallo} = ;

- - punlegglo assegnato 3
ICrmo_S: frequt_enzaael processo - ] - | -
La Irequenza del processo é:
Bassa = 1 - -
Media = 3 -
EEIe\/ata =5 - o ' B

‘ B _puntaggia gs;gnato; _ 3

|Crne706 controlli | o

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?

No, il rischio rimane indifferente =1
s, . ma in minima parte = 2

Si, par und perc erluale approssmallva del 50% =

'Si, @ molto efficace = 4

JSi, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 5

S ) ~ punleggio asseghato 5

i Valore stimato della probabilital 3,50

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poca probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.

2. Valutazione dell'impatto

Critetio 1":_I_m_p§t_l'o ;gan_izza'_li@c ) ) -

Si, il processo coinvolge piti di cinque amministrazioni = 5 |




Area Il

Rispetto al lotale del personale impiegato nel snngolo servizio (unlta orgamzzallva semphce) competente |
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo comvolge I'attivita di plu

servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegalo nei servizi
coinvolti)

fino a circa il 20% = 1
fino a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% -3
fino a circa lo 80% = 4

fino acirca il 100% = 5

- punteggio assegnatoi 1 o
Criterio 2: impatito economico -
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di |
dipendenti (dirigenti o dipendenti) del Comune di Andora o sono state pronunciate sentenze di
risarcimento del danno nei confronti del Comune stesso per la medesima tipologia di evento o di
tipologie analoghe?
No= B B E—
Si=5 - o l B
e — ___bpunteggio assegnato 1
Cnterlo 3: mpalto reputazionale
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su glornall o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo |
|evenlo o eventi analoghi relativi al Comune di Andora? N !
NO_: 0 o
Non ne abbiamo memoria = 1 - -
Si. sulla stampa locale = 2 -
Si, sulla stampa nazionale = 3 - -
|Si, sulla stampa locale e nazionale = 4
Si_sulla_slampa, Io_cale, nazionale ed internazionale = 5_ - B |
B B - punteggio assegnato (] -
Criterio 4: impatto sull'immagine - - o - |
A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizione/il ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione ¢ elevata, media o bassa?
a livello di addetto = 1 B - N ___ ]
a livello di collaboratore o funzionario=2
I
a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3
|a livello di dirigente d'ufficio generale = - - - - '
a livello di capo dij diparllmemorbegretano g_enerale =5 | |
l - punteggio assegnato 3 |
| = B ’
e Valore stimato dell'impatto] 1,25 |
0 =nessun impatto; 1 = argmale 2= mlnore 3= soqlla 4 = serio; 5= supenore ]
3. Valutazione complessiva del rischio ! |
Valutazione complesswa del rischio = probabilita x |mpatt0 4,38 l



Area |l



Area Il

-Erogazione dl cont*2uti & benefici econonomici a associazioni e privati

i g 1 Valutaz:one della probablllta

Crlterl

Criterio 1: discrezionalita
Il processo é discrezionale?
No, & del tutto vincolato = 1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2

E2 parzialmente vincalato solo dalla Iegge 3

E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamentl direttive, circolari) =
E' altamente discrezionale =

! S e

Criterio 2: rilevanza esterna

Il processo produce effetti diretti all esterno dell ammlnlslrazmne di riferimento?

No ha come destinatario finale un ufficio interno = 2
Si, il risultato del processao é rivolto direttamente ad utenti esterni=5

Criterio 3: complessita del processo

Si tratta di un processo complesso che comporta il coninvolgimento di pil amministrazioni (esclusi i
:-ontmlh} in fasi successive per il conseguimento del risullato?
No, il processo coinvolge una sola PA = 1 B

Si, il processa coinvolge pit di tre amministrazioni = 3

Si, il processao coinvolge pid di cingue amministrazioni = 5

punteggio assegnato

Cnterm 4: valore economico -
Qual & l'impatio economico del processo’?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1 .
Comporta I attrlbuznone di vantaggi a soggelu esleml ma di non particolare rilievo economico (es borse
di studio) =

Comporla I affldamento di considerevoli vantaggi a soggetli esterni (es. appalto) =

puntegglo assegnata

Criterio 5: frequenza del processo
La frequenza del processo &:
Bassa =1
Media = 3
Ele!ata :__5 -

punteggio assegnato|

punteggio aése_gi\a_tg:_

Pl.lntegg_i.

Criterio 6: controlll

punteggio assegnato

Anche sulla base dell esperienza pregressa sa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?

No il nschlo rlmane indifferente = 1

S| ma in minima parte = 2

iSi per una percentuale approssimativa del 50% = 3

\SI e molto efficace =4

Sl “costituisce un efficace slrumento dl neutralizzazione = 5

punteggio asmgnato'

~ Valore stlmato della probabil ita‘

= L
3,83

0 = nessuna probabilita; 1 = 1mpr0bablle 2= poco probabile; 3 = probabnle 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.

2. Valutazione dell'impatto

[Criterio 1: |mpatto organlzzatlvo



Area ll

|R|spetto al tetale del personale xmplegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente
a svolgere il processo (o la fase dei i Siocesso di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge l'altivita di pits
servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
| coinvolli)
fino a circa il 20% = 1
fino a circa il 40% = 2
fino acircail 60% =3 B
fino a circa lo 80% = 4
fino a circail 100% = 5
punteggio assegnato

Criterio 2: ii_'r_!_pa!t_g_econorﬁico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) del Comune di Andora o sono stale pronunciate sentenze di
risarcimento del danno nei confronti del Comune stesso per la medesima tipologia di evento o di
tipologie analoghe?

No = 1 __— - ) |
Si=5 '

punteggio asseg_naid-

Criterio 3: impatto reputazionale

Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo '
evento o eventi analoghi relativi al Comune di Andora?

No = 0 -

Non ne abbiamo memoria=1

Si, sulla stampa locale = |
Si, sulla stampa nazionale =4 :
|Si, sulla stampa locale e nazionale = |
S| sulla stampa, locale, nazionale ed |ntema2|onale =

punteggio assegnato

Criterio 4: impatllo sull:immagine B

A quale livello pud collocarsi il rischio del'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizione/il ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione ¢ elevata. media o bassa?

a livello di addetto = 1 -
a livello di collaboratore o funzmnarlo =2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3 |

alivello di dirigente d'ufficio generale = 4

a_hvellcl di capo dlpaﬂ@cq_lg{segretano generale = 5

B pun@gﬁ asseq nato

B ~ Valore stimato dell'impatto

B

0 = nessun impatto; 1 = marglnale 2 =minore; 3 = sogha 4 = serio; 5 = superiore

&

3. Valutazione complessiva del rischio
Valutazione complessiva del rischio = probabilita x |mpatto'




Area Il

Assegnazione concessione beni comunali - loculi.

e SR~ I s =
L i _ “1. Valutazione della probabilita
' Criteri B Punteggi
|Cr|ter|o 1; discrezionalita B B
It processo & discrezionale?
No, & del tutto vincolato = 1
E' parzmlmente vincelato dalla legge e da atu amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) =2
E’ parzialmente vincolato solo dalla leqge = S | |
E parzialmente vincolato solo da atti ammmlslratlw (regolamenti. direttive, c1rco|ar|) =4
E' altamente discrezionale = § = N o B B -
S R = punteggio assegnato 4
Criterio 2: rilevanza esterna - N ___ ||
Il processa produce effetti direlll allesterno dell'amminisirazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2 -
Si, il risultato del processe & rivolto diretlamente ad utenli esterni = 5 - -
— - - B ) punteggio assagnatb-%_ 5
| Criterio 3: complessila del processo
|Si tratta di un processo complesso che comporta il coninvolgimento di pits amministrazioni (esclusi i
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato? B
[Na, il processo cainvolge una sola PA = 1 - | -
Si, il processo coinvalge pid di tre amminislrazioni = 3 -
Si, Il processo coinvalge pilt di cinque amministrazioni = 5 R )
i i - ) ' punteggio assegnato 1

Criterio 4: valore economico

Qual ¢ limpalto economico del prpEt_a_s_;Eo”
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1
Corrlporta I attnbUZlone di vantaggi a soggetti esterni, ma di non partlcolare rilievo economico (es. borse
di studio) =

| Comparta affldamento di considerevoli vantaggl a soggetll esterni (es. appalto) = 5

Crlterlo 6: controlli
Anche sulla base delf espenenza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo é adeguato a
neutralizzare il rischio?

_No, il rischio rimane indifferente = 1

. - - B punteggm assegnato 3

| Criterio 5: frequenza del processo B —_

La frequenza del processo é: o - -

Bassa =1 o o B R

Meda=3 - - - |

Elevata =5 - - L o a
- - punteggio assegnato 3

Si, ma in minima parte = 2 l

Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3
IS1 & malto efficace = 4

S| costituisce un efhcace slrumento di neutrallzzazmne =5

- pumeggib asmagnal-o‘

i

Valore stimato della probabilita|

0= nessuﬁa_;_)-rbbgﬁi-lita: 1 = improbabile: 2 = pO(E probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5= altamente prchabnle

3,17

2. Valutazione dell'impatto

ICrlterlo 1 |mpatto organlzzatlvo ivo L

Rlspeito al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa sempllce) compelente
.a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
_quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge l'attivita di piu
'servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
coinvolli)

fino a circa il 20% = 1
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fino a circa il 40% = 2
fino a sirea il 60% = - * .

fing a circa lo 80% = 4
fino a circa il 100% =5

puntegyio asseinaﬁi 1

Criterio 2: impatto economico
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze deIIa Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) del Comune di Andora o sono state pronunciate sentenze di
risarcimenlo del danno nei confronti del Comune stesso per la medesima tipologia di evento o di
tipologie analoghe?
No=1 .

Si=5

punteggio asseg_nato; 1

Cnteno 3: impatio reputazionale

Nel corso degll ultimi anni sono stati pubbllcatl su giornali o rivisle articoli aventi ad oggetto il medesimo
evento o eventi analoghi relativi al Comune di Andora?
No = o
mn ne abbiamo memoria = 1

'Si, sulia stampa locale =

Si, sulla stampa nazmnale =3

_Si_,_guﬂa__s;}amp_a locale e nazionale = 4

|Si sulla stampa{,_locale, nazionale ed internazionale = 5

L punteggio assegnato, 0

fCriterio 4: impatt?) s_ull_'in_1magine_

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
| posizione/il ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzaziore & elevala. media o bassa?

'_a livello di addetto = 1
|a livello di collaboratore o fut funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posmone organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4

a livello di capa dlparllmento/seqretano generale = 5

],_ B o N Entegg%u assegnato, 3
Valore stimato dell'impatto 1,25

L— nessun Impallo l = margmale 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5= supenore.

i 3. Valutazione complessiva del rischio

|_ o Valuta2|one complessiva del rischio = probabilita x impatto| _3,96




Area |

Utilizzo impianti sportivi di proprieta comunale

1. Valutazione della a probabilita

#

Criteri
Criterio 1: discrezionalita

Il processo & discrezionale?
No ¢ del tutto vincolato = 1

Punleggi“__ |

Eamalmente vincolato dalla Iggga e da atll amministrativi gmgolamentl dlreltlve, circolari) =

E' parzialmente vincolato solo dalla legge =

E' parzialmente vincolato solo da atti ammlmstratlw (regolamentl direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = 5

_ punteggio assegnato

Criterio 2: rilevanza esterna
Il pracesso prodice effetti direlli all ealerno dell'amministrazione di riferimento?
Ng, ha come destinatario finale un ullncm interrio = 2

Si, n nsultam del processo é nvolto diretlamenle ad ulenti esternl = 5

Criteriu 3: complessna de | processo

Si tratta di un processo complesso che Co_mporla il :.amnvo}glmenlo di pitl amministrazioni {esclum i
(controlli) in fasi successive per H_t.onsaqmmenm del risullato?
No, il processo. comuo{ge una sola PA =

Si, il processo © mnﬂgeﬂu di lre arnmmlslraz'ionl =3 -

Si, il processa cainvolge pid di cingue ammiristeaziont = 5 - ]
punleggio assegnato

Criterio 4: valore economico

Qual & limpatto economico del processo"

Ha rI!evanza escluswamenta miema =1

di studia) =
Comporta I'affid aflldamenlu d| conwderevoh vanlaggi a soggetll esterni (es. appallo]

punlegglo assegnala I

Criterio 5: frequenza gt_al_proa_s—q

La frequenza del processo é:

Bassa = 1

Media =3

E!evala 5.

punteggio assegnato_

Criterio 6: controlli

Anche sulla base dell'esperienza pregressa. il tipo di controllo applicalo sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?

Nc l| nschlo rimane indiflerente = 1

Sl ma in minima parte = 2

Si, per una percenluale approssimaliva del 50% = 3

Si, & molto efficace = 4

Si, coslituisce un ellicace slrumenlo di neutralizzazione = 5

punteggio assegnato|

2,83

: ~ Valore stimato della probabilita

0 = nessuna probablllta 1 improbabile: 12 = poco probabile: 3 = probabile: 4 = molto probabile: 5 = altamente probablle

B
i 2. Valutazione dell'impatto

S
|Criterio 1: impatlo orgamzzahvo
|R|spetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita or amzzatlva semplice) com etente |
9 9 9 P p
ia svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo cainvolge I'attivita di piu
‘serV|2| nelllambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
coinvolti)

ffino a circa il 20_% :l_



Area ll

finoacircail 40% =2
filioma o ica il 60"; . 3
fino a circa lo 80% =

fino a circa il 100% = 5

punteggio assegnato 1
Criterio 2: impatto economico - - -
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) de! Comune di Andora o sono state pronunciate sentenze di
risarcimento del danno nei confronti del Comune stesso per la medesima tipologia di evento o di
tipologie analoghe?
No=1 . = n . -
|Si=5 - |
. - - punteggio assegnato| 0
[
Criterio 3: impatto reputazionale
Nel corso degli ultimi anni sono stali pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad o oggetto il medesimo
evento o eventi analoghi relativi al Comune di Andora?
No = - - B
Non ne abblamo memoria = 1
Si, sulla stampa locale = - -
|Si, sulla stampa nazionale =3 |
‘Siﬁ,ulla stampa locale e nazionale = 4 B -
| Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5
. B - punteggio assegnato 0
Criterio 4:_in?patt£ull'immagine - o
A quale livello pus collacarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
|posizionefil ruolo che I'evenluale soggetlo rivesle nell'organizzazione ¢ elevala. media o bassa?
a livelio di addetto = 1 0
a livello di collaboratore o funzionario = 2 R
a livello di dirigente di ufficio non generale. ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3
a livello di d_lr_lgs-nia dufficio qenerale = o - o
a livello di capo dipartimento/segretario qeneraie =5 B ) - i -
o - - . puntegglo assegnato| 2
Valore stimato dell'impatto| 1,00
0 = nessun impalta; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superl_orei -
- 3. Valutazione complessiva del rischio My
Valutazione complessiva del rischio = probabilita x |mpatto| 2,83




Area ll

~ Assegnazione di beni mobili derivanti da sequestro di merce da vendita abusiva

d 1. Valutazione della probabilita

| - Criteri

|Criterio 1: discrezionalita

Il processo ¢ discrezionale?

No, & del tutto vincolato = 1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da alln amministrativi {regolamentl direttive, mrcc!ar_}_ 2
E' parzialmente vincolato solo dalla legge =

E parzialmente vincolato solo da atti ammmlstratlw (regolamenti. direttive, cirgolari) = 4

E' altamente discrezionale = 5 '

Punteggi

o punteggio assegnato

Crlterlog rilevanza esterna R
Il processo produge effetti direlli all'esterno dell'amminisirazione di riferimento?

Mo, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2

Sl |I risuliato del processo ¢ rivollo direttamente ad utenti esterni = 5

Criterio 3: complessita del processo

punteggio assegnato|

Si tratta di un processo complessao che comporta il conlnvolglmenlo di| piu il amministrazioni (esc|u5| i
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?

Na, il processo coinvolge una sola PA = 1
i, il processo coinvolge piu di lre amminislrazioni = 3

iSi, il processa coinvolge piti di cinque amministrazioni = 5

Criterio 4: valore economico

~ punteggio assegnato|

Qual é I'impatto economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente inlerna = 1

|di studio) = - -
Comporta ! affldamento di considerevali vantaggl a soggetti esterni (es. appdllo)
PR!!!?.‘JQ'L@EEQ_"_*!_‘P_

|Criterio 5: frequenza del processo

La frequenza del processo é:

Comporta I'aﬁribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particaare rilievo economico (é;base_"

Bassa =1

Media = 3
!Elevata =5

Criterio 6: controlli
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo a?plicato sul_processo 3 adeguato_a
Ineutralizzare il rischio?

No, il rischio rimane indifferente = 1

p_untgg_g;i_p ) asseghato I

Si, ma in minima parte = 2

Sl per una percentuale approsslmatlva del 50% =

.‘:i & malto efficace = 4

ESE' costiluisce un elficace strumento di neutralizzazione = 5

punteggio assegnato|

5

Valore stimato della probablllta

0= nessuna pmb’iblhta 1 =imprababile. 2 = poco hoco probabile: 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.

2. Valutazione dell'impatto

:Criterio 1: impatto organizzativo

'Rlspetto al totale del personale impiegato nel smgolo servizio (unita organizzativa semplice) competente

‘a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nellambito della singola PA,
quale percentuale di personale ¢ impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge ['attivita di piu
servizi nell'ambilo della slessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegalo nei servizi
coinvolti)

lino a circa il 20% = 1

SN ERT




Area ll

|'I'ino acirca il 40% = 2
Zno a circa il 60% =
‘llno a circa lo 80% = 4
fino a circa il 100% =5

B o __punleggio assegnato| 1
m2 impatto economico o - o B -
NeI corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dlpendentl (dirigenti o dipendenti) del Comune di Andora o sono state pronunciate sentenze di
risarcimento del danno nei confronti del Comune stesso per la medesima tipologia di evento o di
tipologie analoghe?
No=1 - B N B -
Si=5
- B punteggio assegnalo| 1
Criterio 3: impatlo repulazionale B -
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
evento o eventi analoghi relativi al Comune di Andora? - B
No=10 - . -
Non ne abbiamo memoria = 1 - |
Si, sulla stampa locale = 2 B |
Si, sulla stampa nazionale = 3 - o
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4 - B
Si sulla stampa. locale, nazionale ed internazionale = 5
B - punteggio assegnato 0
Criterio 4: inipatto sull'immagine - -
A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizione/il ruolo che Pevenluale soggetto rivesle nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
a livello di addetto = 1 _ ) S e - - L
a livello di collaboratore o funzionario = 2 - N
a livello di dirigente di ufficio non generale. ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3 |
e — ey B — i ——
a alivello di d|r|genle d'ufficio generale = - - _'_
a livello dl capo dlpartlmentofsegretano generale = [ ]
3 B - ~ punleggio assegnato 3
__Valore stimato dell’ impatto 1,25
|0 = nessun impatto; 1 = margmale 2 = minore; 3 = sagln = serio; 5 = superiore B
Eah 3. Valutazione complessiva del | Y
Valutazione complessiva del rischio = probabilita x |mpatto| 3,96




Area 2 finanziari



Area Il - FINANZIARI

~_ Gestione accesso agli atti
o 1. Valutazione della probabilité

Criteri

Criterio 1: discrezionalita
Il processo é discrezionale?
No, & del tutto vincolato = 1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi {regolamenti, direttive, circolari) = 2

E E' parzialmenle vincolato solo dalla legge = 3 ] '
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi 1rego|ament| dvrelh\.re cm,olan] = |
E' altamente discrezionale = 5

- ~ punteggio assegnato|
Criterio 2: rilevanza estetna
Iy _processo produce effetti diretti allesterno dell amminisirazione di riferimento? B |
No, ha come destmatqno finale un ufficio interno = 2

Si, il risultato del processo & nvolto direttamente ad utenti esterni = 5

punteggio as_se_gna_tqi

Criterio 3: complessita del processo
Si tratta di un processo complesso che comporta il conmvolglmento di pi pit | amministrazioni {esclusi i
controlli) in fasi successive per it conseguimento del risultato?
No, il processo comun[ge una sola PA = 1

Si, il processo soinvolge pil di tre amministrazioni = 3

Si, il processo coinvolge pit di cinque amministrazioni = 5

__puntegg}o assegnatu'

Pun’(eggl

Criterio 4: valore economico
Qual & limpatto economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente inlerna = 1

di studio) =
Comporta T affldamento di conS|derevol| vantaggi a soggetti esterni (es appalto)
punlegglo assegnato

Criterio 5: F;equenza del processt
La fraquenza del processo &

Bassa =1 - - |
[Media = 3 - - |
Elevata =5 |

Criterio 6: controlli - '
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a ‘
neutralizzare il rischio? |
No, il rischio rimane indifferente = 1 |
|Si. ma in minima parte = 2 |
|8i, per una percenlualn approssimativa del 50% = 3 |
Sl & molto efficace = 4

|51, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 5

_punleggio assegnato

Pkl ~___ Valore stimato della probabilita)

Comporta I attnbu2|one di vantaggi a soggem esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse i

puntegglo assegnato|

5_ s
2,83

i

G
G

2. Valut§2lq’ne.:déil'_imgatio

i
i

Criterio 1: |mpatto organlzzatlvo

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.



Area Il - FINANZIARI

a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito delia singola I‘h '4
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge l'attivita di pit

servizi nellambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegalo nei servizi

coinvolti)

fino a circa il 20% = 1
fino a circa il 40% = 2 -
fino a circa il 60% = 3 S
[fino a circa lo 80% = 4 B
fino a circa il 100% = 5

B _punteggio éssegna_tn___ 2

!Criterio 2:i_rnpa_tto_economico B - -

'Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
|dipendenti (dirigenti o dipendenti) del Comune di Andora o sono state pronunciate sentenze di
risarcimento del danno nei confronti del Comune stesso per la medesima tipologia di evento o di (
|tipologie analoghe?

No=1 . _ -
ISi=5 ) - - -
_punteggio assegnato 5

Crlterlo 3: impaltto reputazionale |
'Nel corso degli ultimi anni sono stali pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo

evenlo o eventi analoghi relativi al Comune di Andora?

No=0 -

'Non ne abbiam?memoria =1 - ] b
|Si, sulla stampa | locale = A - '

'Si, sulla stampa nazmnale =3 - - B
_Sl, sulla stampa locale & nazionale = 4 B ) -
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5 N - I
- _ punteggio assegnato| 0

i'C_rite_ric_J 4: impatto sull'immagine B

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
|posizionefil ruoto che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

lalivello di addetto = 1 !_

a livello di collaboratore o funzionario = 2

|a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d' UffICIO generale = 4 B _ . B
a livello di capo dij dlparhmmllo;qeqrelarlﬂ generale = 5 |

punteggio asse rlalui -

ato dell'im

superrore

0 = nessun nimpatio; 1 = margmaie 2 = minore; 3 = soglla 4= seno 5

o 3. Valutazione complessiva del rischio

i

Valuta2|one complessiva del rischio = probabilita x impatto 7, 08



Area Il - FINANZIARI

Incarichi e consulenze professionali
1. Valutazione della probabilita

S s
(et

Criterio 1: discrezionalita ) |
Jl processo e ¢ discrezionale?

MNa, & del tutto vincolato = 1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2

= palztalmente vincolato solo dalla la legge = 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi {regolamenti, direllive, circolari) =
_E‘_altal'le_nte_dlscrezvonale 5

_punteggio assegnato

Crlterlo 2: rilevanza esterna |
|l processo produce effetti dlrettl all'esterno delt ammlnlslraZlone di riferimento? |
No ha come destinatario finale un ufficio interno = 2 - i
SI it risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5 |
punteggio assegnato 5

Criterio 3: complessﬂa del processo -
ISl tratta di un processo complesso che comporta il coninvolgimento di pitt amministrazioni (esclusi i
controlll) in fasi successive per il conseguimento del risultato?
Nao, il processo coinvolge una sola PA = 1

_Sr il processo coinvolge pit di tre amminislrazioni = 3

Si, il processa coinvolge piti di cinque amministrazioni = 5

I
punteggln assegnatoi_ 1
i

Criterio 4: valore economico

Qual & l'impatto economico del processo”
Ha rilevanza esclusivamente interma =1 B B B
Comporta I'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse
di studio) =

Comporta I'af amdamento di considerevoli uamagi;I a suggeltl esterni (es appallo]

punlegglo assegnalo 5

Criterio 5: frequenza del processo -
La frequenza del processo &
I_Balssa =1

|Media = 3
Elevata=5

__puntegglo assegnato, L

|
EE— ————— = = =

| Criterio 6: controlli

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
|neutralizzare il rischio?

'No, il rischio rimane indifferente = 1

Si, ma in minima parte = 2

Sl per una percentuale .1ppm55|mal1va del 50% =3
‘?n e mollo elficace = 4

ISL costituisce un efficace strumento di neulralizzazione = 5

_punteggio assegnato

e ~ Valore stimato della probabilita| B 33
|0 = nessuna prob‘abilita 1= |mprubab|le 2= poro pmbdbﬂe 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente pmhamln

Criteri | P-un-t_u-agg_I_

I —

G %@@&
i

2. Valutazuone dell’ lmpatto

e
S

i

i

i £1 = — e > —

' Criteril)_‘l_:impatto _o_r_ganizzativo



Area Il - FINANZIARI

'Rlspetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente |
|a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell ambilsagiasingolix PA, |
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge I'attivita di piu

servizi nellambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegalo nel servizi :
|coinvolti) |
fino a circa il 20% — 1 - __ |
fino a circa il 40% = 2
fino a circa il 60% = 3
fino a circa lo 80% =4
finoacircail 100% =5

__punteggio asge_gnatd

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cingue anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di |
dipendenti (dirigenti o dipendenti) del Gomune di Andora o sono state pronunciate sentenze di
risarcimento del danno nei confronti det Comune stesso per la medesima tipologia di evento o di
tipologie analoghe?
No =1

Si=

_pur_\t@_gio gsse_gnatdl

!Criterio 3: lmpa?o reputazionale

INel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo ¢
evento o eventi analaghi relativi al Comune di Andora?
No=0 - B S . B |
Non ne abbiamo memoria = 1 - |
§i, sulla stampa locale = 2__ |
Si, sulla L:Iarr{pa nazionale =

5i, sulla stampa locale e na2|onale =
Si sulla stampa, focale, nazionale ed mternazmnale = o i
punteggio assegnato,

Criterio 4: impalto sull'immagine

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la |
posizionefil ruolo che l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1 -
‘a livello di collab_O(atore o funzionario = 2

la livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

|a livello di d_irigente d'ufficio generale =4
a livello di capo diparlimento/segretario generale =

@necoiﬁﬁleﬁgs;va_dei rischio.

Valuta2|one complesswa del rischio = probabilita x impatto



Area Il - FINANZIARI

Alienazione di beni mabili e di diritti

.valutazione della probabiiita

- ) Crlterl
Criterio 1: discrezionalita
Il processo & discrezionale?
No, & del tutto vincolato = 1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2

E' parvnlmente vincolato solo dalla Icgge =3

E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, tlrwlarl} N
E' altamente discrezionale = —
punteggio assegnato

Criterio 2: rilevanza esterna - -

Il processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2 B B
Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5 :
o B puntegglo assegnato

Criterio 3: complessita del processo
|Si tratta di un processo complesso che comporta il coninvolgimento di piti amministrazioni (esclusi i
[controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?
No. il processo coinvolge una sola PA =1 .
Si, Il processo coinvalge pio di tre amministrazioni = 3 - B
|S| il processo coinvolge pit di cinque amministrazioni = 5

puntegglo assegnato

Criterio 4: valore economico

Qual &l impatto economico del pmceasa"
|Ha rilevanza esclusivamente interna = 1 |
Comporta I' atlnbuzmne di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse
di studio) = i
Camporla I affldamento di ¢ considerevoli vanlaggi a suggettl esterni (es. ﬂppallo) |
B punteggio assegnatol
Criterio EquEEzE del processo
La frequenza del processoé__' -

'Bassa = 1 B - -

|Media = 3

iEIevata =5

- o N punteggio assegnato.

‘Eriterio 6: controlli
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipe di controllo applicato sul processo & adeguato a
Ineutralizzare il rischio?

No, il rischio rimane indifferente = 1

Si, ma in minima parte = 2

Si, per una percentuale approssimativa del50% =3
| Si, & molto efficace = 4

Si. costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 5

[ punteggio assegnato

L . Valore stimato della probabilita|

Punteggi_

2

2,67

|0 = nessuna probabilita: 1= lmprobablle 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probatile; 5 = allamente te probabile.

i i G

: 2. Valutazione dell'impatto

o
e

i
&

- === —

Criterio 1: impatto b;aanizﬁvo




Area Il - FINANZIARI

'Rlspetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unlta organizzativa semplice) competente
|a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza dena #7) iellamibito della singola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge I atlivita di pit
servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegalo nei servizi
coinvolti)

‘fmo acirca il 20% = 1 - =
fmo acircail 40% = 2 | —

lfino a circa il 60% = . R

|fmo acirca lo 80% =
flno a circa il 100% =

punteggio asse_qnaﬁ:__[ 1

Criterio 2; impatio economico - - B

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di

dipendenti (dirigenti o dipendenti) del Comune di Andora o sono state pronunciate sentenze di

risarcimento del danno nei confronti del Comune stesso per la medesima tipologia di evento o di

t|po|og|e analoghe”

SI - 5 e — — - | _—
_ punteggio assegnato 1

Crlterlo 3: impatto reputazionale - i |
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubbhcatl su glornall o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo |
evento o eventi analoghi relativi al Comune di Andora?

No=0 -
Non ne abbiz_imo_memoria |
él sulla stampa locale = o _ . | - —,
Si, sulla stampa na2|onale = . ! ) I

Si, sulla stampa locale e nazmnale =

Si sulla stampa, locale, nazionale ed |nlerna2|onale =25

- ) _ punteggio assegnato, 0

Criterio 4: impatto sull'immagine

— S — — 1

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la ‘
posizionefil ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1
|a livello di collaboratore o funzionario = 2

la livelio di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzaliva = 3

|a I|veIIo dl dmgente d ufflmo generale =4




Area Il - FINANZIARI

Affldamento servizi e fornituresotto 20000 euro

|.. TR

s ~ 1.Valutazione delia probabilita

|J._~§§.

. - - Criteri
|Criterio 1: discrezionalita

Il processo e discrezionale?

'N_o & del tutto vincolato = 1

1= parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2 |

E parzialmente vmcolato solo dalla Iegge = 3

E' altamer_ne discrezionale =
I

punteggio assegnalo

Criterio 2: rllev?nza esterna B
Il processo produce effetti diretti all'esterno dellamministrazione di nferlmento"
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2 . -
Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5

i
punteggio asse_gnatq!

Criterio 3: complessita del prucasso
| Si tratta di un processo complesso che comporta il coninvolgimento di pill amministrazioni {esclusi i
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?
Na. il processo coinvolge una sola PA = 1

Si, Il processo coinvolye plu di tre ammmlslrazmm 3

Si, || processo coinvolge plil di cinque amministrazioni = 5

|Criterio 4: valore economico
Qual & l'impalto economico del processo?

Ha rilevanza escluswamente interna = 1

Comporta I attrlbuzmne di vantaggi a soggettl esterni, ma di non partlcolare rilievo economico (es. borse
di studia) =

Cnmporla I afﬂdamento di considerevoli uanlaggl a soggelh esterni ni (es. appdlla]

punggglo assegnato

Cnteno 5 5: 1 {requenza del processo
|La frequenza del processo &:

(Bassa =1
'Medla =3 -

iAlta =5
punteggio assegnalo

Criterio 6: controlli

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adegualto a |
{neutralizzare il rischio?

No, il rischio nmane indifferente = 1
ISI ma in minima parte = 2
Si, per una perccmuale appmsswnatwa del 50% = 3

'S| e maollo efficace = 4

|Si. costituisce un efficace strumento di neulralizzazione = 5

puntegg:ﬂ assegnalo

B T _ Valore stimato della probabilital

'$$&&

Puntegqgi

_punleggio assegnatom

3

3,33 |

|O = nessuna probablilta 1 = |mpruhablle 2 = poco prnbablle 3 = probabile; 4 = malto probabile; 5 = altamente e probabile. |

#

——
S

S
o
b

Criterio 1: iFl_'lpat-to orgaﬁizz_ativo

R



Area Il - FINANZIARI

IRlspetto al totale del personale impiegato nel smgolo servizio (unita organizzativa semplice) competente
la svolgere il processo (o la fase del processo ar Coipeenza +4zlla PA) nell'ambito della singola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il pracesso coinvolge l'attivita di pio
servizi nellambito della stessa PA occorre riferire la percenluale al personale impiegalo nei servizi
coinvolti)

fino a circa il 20% = 1

fino a C|rca il 40% =

fino a circa il 60% =

[fino a circa lo B0% =

(fino acirca it 100% = 5 o

_|:||,J_ntag|‘:_;io_ass§gn_a!0 8 2

Criterio 2: impatto ¢ economlco o

[Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
|dipendenti (dirigenti o dipendenti) del Comune di Andora o sono state pronunciate sentenze di
nsarmmento del danno nei confronti del Comune stesso per la medesima tipologia di evento o di
tipologie analoghe?

No =1
Si=

punteg_g_id a_sgg_g_na_to_ 1

|Criterio 3: |mpatto reputazionale - |
'Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su glornah o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo |
evento o evenli analaghi relativi al Comune di Andora?
No=0 -
I'Non ne abbiamo memoria = 1
|Si, sulla stampa locale = 2

Si sulla siampa nazionale =3
ISi, sulla stampa locale e nazmnale 4

Si sulla stampa, locale, nazionale ed |nterna2|onale =

~ punteggio assegnato,

|Criterio 4: impéflo sullimmagine

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizione/il ruolo che l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevala. media o bassa?

alivello di addetto = 1
a_livello di_ccﬂliboratore o funzionario = 2 . |

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo diparlimento/segretario generale = 5

Valutazione complesswa del r_is.c-ﬁhlo = probablllta X lmpatto ' : 5,83



Area 1l - FINANZIARI

Affidamento servizi e forniturefra 20000 e 40000 euro

7 .valutazione della probabilita .

I S
Criterio 1: discrezionalita ) | o

Il processo & discrezionale? _ _

No, & del tutto vincolato = 1

Criteri Punteggi

- B = —
E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2
E' parzialmente vincolalo solo dalla legge = o - - I -
E' parzialmente vincolato solo d_a_gtti_ammmlstraUW fregnlarnentl danlu\.rc clrcolan) = |
'E' altamente discrezionale = 5 B - N -
i - - punleggio assegnato| 4
Criterio 2: rilevanza esterna - B _ -
Il processo produce effetti diretli all_estemo dell'amminisirazione di riferimento? B
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2 B | -
Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad ut_eﬁlesterni =5 B |
punteggio assegnata| 5

Criterio 3: complessila c del processo . I
Si tratta di un processo complesso che comporta il coninvolgimento di pit amministrazioni (esclusi i
controlll) in fasi successive per il conseguimenio del risultato?

No, il processo coinvolge una sola PA =1

Si, il processa coinvolge piu di tre amministrazioni = 3 B

punteggio assegnato|

SI il processo coinvolge pils di cinque amministrazioni = 5 ) B i
1
|
|
T

Critetio 4: valore economico )

‘Qual & l'impalto economico del processo? _ . B
Ha rilevanza escluswamente interna = 1

Comporta I attrlbuzxone di vantaggi a soggettl esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse

di studio) = |

IComporta I affldamento di con5|derevo|| U@i_%g_gl a soggem esterni (es. appallo) =

| puntegglo assegnatol 5

| - ) -
Criterio 5: Irequenza del processo . L
La frequenza del processo &: |

Media=3 ) ;
Alta =5
punteggio assegnato 1

Bassa =1 : - o

Criterio 6: controlli

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?

No, il rischio rimane indifferente = 1

:Si ma in minima parle = 2 .
|5, par una  percentuale approssimativa del 50% =3

'Si, & molto efficace = 4 - .

1Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 5

punteggm assegnato 3

= T = S

T e ~___ \Valore stimato della probabilita| 3,17

|0 = nessuna prohabillta 1 = |mprobab|[e 2= poco probabue 3= pr::babilc 4 = molto probabile; 5 = altamente prulmtnle

. 2. Valutazione dellimpatto i

Criterio 1: impatto organizzativo

—r|



Area Il - FINANZIARI

Rlspetto al totale deI personale, |mp|egato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente
|a svolgere il processo (o la fase Gerprocessosdi competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge l'attivita di piu
servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegalo nei servizi
(cainvolli)

fino a circa il 20% = 1
|fino a circa il 40% =
fino a circa il 60% = 3
fino a circa lo 80% =
fino a circa il 100% = 5

_i_pﬂlagg io assegnato| 2

Criterio 2: impatto economico o | _

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) del Comune di Andora o sono state pronunciate sentenze di
risarcimento del danno nei confronti del Comune stesso per la medesima tipologia di evento o di
tipologie analoghe?

No=1
Si-5

Criterio 3: impatto reputazionale |
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giomali o riviste articoli aventi ad oggelto il medesimo

evento o eventi analoghi relativi al Comune di Andora? |
No=0 __ S——
{Non ne abbiamo memoria = 1

| 8i, sulla stampa locale =
Si, sulla stampa na2|onale =
S| sulla stampa locale e nazmnale =

'Si sulla stampa, locale, nazionale ed |nterna2|onale S

punteggio assegnato 2

[

[_Criterio 4: impatto sull'immagine

‘A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
|posizione/i| ruolo che l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa? |

_ —_— = 1
a livello di addetlo = 1 8 B o . |
]a livello di collaboratore o funzionario = 2 - - I || y— |
I |
|a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3
|a livello di dirigente d'ufficio ganerale 4 - . - -
|a livello di capo dipartimento/segretario generaha S - |
punleggiu assegnato 3
T

i Valﬁfaznone complessiva del rischio
ValutaZIone complessiva del rischio = probabilita x |mpatto 6,33




Area Il - FINANZIARI

Affidamento servizi e forniture oltre 40000 euro

" A.Valutazione della probabilita

I - Criteri
|Criterio 1: discrezionalita S

No, & del tutto vincolato = 1 ) o

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2

E' parzialmente vincolato solo dalla legge =3
E' parzialmente vincolato solo da atti ammlmstratlw (regolamenti, direttive, circolari) = 4

E' altamente discrezionale =5

punteggio assegnato

Il processo pmduce effetti diretli all'esterno dell'amminislrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un L_JffICIO interno = 2
Si, ilri rlsultato del prosesso & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5 |

punteggio a_ssegnato-

Criterio 3: complesslta del processo

Il processo & discrezionale? i —

Si tratta di un processo complesso che comporta if coninvolgimento di pit amministrazioni (esc|u5| i
controllqj in fasi successive per il conseguimento del risultato?
Nn il processo cainvolge una sola PA = 1

Si il processo coinvalge pil di ire amministrazioni = 3 |

Sl il processo coinvolge pill di cinque ammlmstrazmnl =5 -
| punteggio assegnato|

Criterio 4: valore economico ) -
|Qual & Iimpatto economico del processo? |
|Ha rilevanza esclusivamente interna = 1 |
|Comp0rta I attnbu2|one di vantaggi a soggetti esternl ma di non particolare rilievo economico (es borse |
]dl sludio) = . |

Compoda I'e afﬂdamento di considerevoli uanlaggi a soggelli esterni (es. appalla}
punteggio assegnato

b_riterio 5: frequenza del préc%s@
La frequenza d_eTp_r'b_-c_ess_d é:
|Bassa =1 E
(Media=3 ' -

Alta =5 T
| _ _ _ punteggio assegnato)

Criterio 6: controlli
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?

No_, il rischio rimane indifferente = 1 B - r
I'S'l ma in minima parte = 2

|Sl per una percentuale approssimativa del 50% = 3
[Si, & molto efficace = 4

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 5

punteggio assegna!o

T

R i R s iy, Valore stimato della probabilita]

1&0“.» Ie

|O— nessuna probabiilta 1—|mprnbab|le 2= poco probablle 3= pmlmblle 4 molto probabile; 5 = altamente prubablle

R R e e

2. Valutazione dell'impatto

Cnteno 1 |mpatto organlzzatlvo




Area Il - FINANZIARI

Rlspetto al tota!e del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente
Ia svolgere il pruwaao (0 la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della smgola PA,

|quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge I attivita di pit

servizi nellambito della stessa PA occorre riferire la percenluale al personale impiegalo nei servizi |
coinvolti) |
[fino a circa il 20% = 1 ) |
fino a circa il 40% = 2 - B |
fino acirca il 0% =_ __ B
fino a circa lo 80% = N -
fino a circa il 100% =_5 -

- p_umeg__gi_a assegnato- 2

Criterio 2: impatto economico - — == —

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciale sentenze della Corte dei Conti a carico di |
dipendenti (dirigenti o dipendenti) de! Comune di Andora o sono stale pronunciate sentenze di [
risarcimento del danno nei confronti del Comune stesso per la medesima tipologia di evento o di
tipologie analoghe?

No=1 - ' _ - _ —

) _pt_m_te_gg_lo_ assegnalo
[ |

S == lI=——""

|Cr|ter|o 3: impatto repulazionale
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
|evento o eventi analoghi relativi al Comune di Andora? _ |

INo=0 - B B N

Non ne abblamo memoria = 1 - B - i
Si; sulla stampa Iocale = __]
|

—

Si, sulla stampa na2|onale = B
Si, sulla la stampa Iocale e naz;onale =4
Si sulla stampa, locale. nazionale ed internazionale = 5 )

S ) _punteggio assegnate| 2

| Criterio 4: impatto sull'imma__gine_

A quale livello pud collocarsi il rischio dellevento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizione/il ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1 - — ! _
a livello di coflaboratore o funzmnano =2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigenite d'ufficio _generale_: 4 ) - .

|;._ ~_ 3.Valutazione complessiva del rischio
Valutazione complesswa del rischio = probabilita x |mpatto| 6,00




Area Il - FINANZIARI

Pagamento fatture ai fornitori

s A 1. Valutazione della probabilita

Criteri Punteggi

Criterio 1: discrezionalita
|l processo & discrezionale?
No & del tutto vincolato = 1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2

E' pamalmems vincolato solo dalla Iegge =
E' parz:almente vincolato solo da atti ammmlstratM (regalamenti, direttive, , circolarn) =
E' altamente discrezionale = 5

__punteggio assegnato 2
Crlterlo 2: rilevanza esterna - - o | -
Il processo produce effetti diretti all'esterno dell ammlnlstrazmne ne di riferimento? ]
'No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2 B o
Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5 -
| _punteggio assegnato 5

Crlterlo 3: ccmplessua del processo R
|Si tratta di un processo complesso che comporta il coninvolgimento di p|u amministrazioni (esclu5| i

controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?
.No il processo coinvolge una sola PA =1 N
.Ss il processo colnvelge pill di tre amministrazioni = 3

Sl il processo coinvolge pid di cinque amministrazioni = 5

pun_te_ggio_as_segnatp 1

Crlterlo 4 valore economico -
|Qual e l‘|mpalla economico del processo?
[Ha rilevanza esclusivamente interna = 1
Comporta I attnbuzwne di vantaggl a soggettl esternl ma di non particolare rilievo economico (es. borse
di studio) =
Con‘lporta I affldamento di considerevoli vanlaggl a soggelli ester esterni (es. appallo) = =5
~punteggio assegnato 3

ICriterio 5: frequenza del processa
La frequenza del processo é:
e S
Medla 3
Alta =5

B ) - punteggio assegnalo| 5

Crlterlo 6: controlli -
‘Anche sulla base dell’ esperlenza pregressa il tipo di controllo apphcato sul processo e adeguato a
neutralizzare il rischio? |
Na, il rischio rimane indifferente = 1 ) | ;
'Si, ma in minima parle = 2 - |
lbr per una percentuale approssimaliva del 50% =

Sl & molto efficace = 4 B

'Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 5

 Valore stimat

0_ nessunap babﬂlla 1—Imp:0babl|e 2 = poco probabﬂe = pmbﬂb;le 4=

lo pmbabrfe_S- altamente probablle_ ] _- |

e e e A ——— = = T T =
— LTI o o e P s

e
i

e




Area Il - FINANZIARI

{Criterio 1: :mpaitn organizzativo

‘Rispetto al lotale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competeme
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
|quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge l'attivita di pit
|servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
|coinvo|ti)

f|no acircail 20% = 1 - N
fmo a circa il 40% = 2
fmo acirca il 60% =
Iflno acirca lo 80%___
fino a circa il 100% = 5

punteggio assegnato

|Criterio 2: impatto economico - -
|Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) del Comune di Andora o sono state pronunciate sentenze di
risarcimento del danno nei confronti del Comune stesso per la medesima tipologia di evento o di
tipologie analoghe?

No = 1 -
Si= S
punteggio

gnato

Criterio 3: impatto reputazlonale
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubbhcan su giornali o riviste articoli “aventi ad oggetto il medesimo
|evento o.eventi analaghi relativi al Comune di Andora?
No =0 -
Non ne abbiamo memoria = 1
ISl_,sulla stampa locale =

Si, sulla stampa nazionale =3 B
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4
‘S| s_ullarstampa, Igpalga, nazionale ed intemaziornale_: 5

~ punteggio assgg_nato

|Criterio 4: impatto sull'immagine

1A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
|p0512|one/|| ruolo che I'eventuale soggello riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

alivello di addetto =1
a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4 -
\a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5

o

‘ss mm G
| =

.@ @@ B

punieggio assagnatO'

éto daII""Tﬁﬁ’tt

e 3. Valutazione complessiva del rischio

o ' 1
. |
. : |

: Valutazione complessiva del rischio = probabilita x |mpatto|

5,00
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scheda

Selezlone per l'affidamento di un incarico professionale (art. 7 del d.vo 165/2001)

1. Valutazione deila probabilith

Clieri

Cdorio 1; discrezioanlity R . P

I processo & dincrazionaia?
Mo, A del lulto dicaiate
E pamiaimonle wincottn ity tegge ¢ do At unsiedsieativi geagaiamentl, o rck‘lvo dmo{all} 2

E porzialmuenty vincalnio xoe dally Iﬂme u3d

[ parzinhnedto yincitalo auo a ot armicisiatd frogstamonti, (|, roivo. wicola) 5§

E' slamenia discraziocale =8 o .

Cikelto 20 ellevanes oatorna

t protoscd prodide eltatll diset Winsteno A0 T
Noy < dostinatarts fianke un uffichs nkann © 2 S e ]
wy el pratnsso |<“|t'n Glrallamonto jd wteal sionn

S ke

mmlm!e LECEIG L

‘Criterio 3: compleasitd dol processo

Si tralta 61 Un Procewss COMpiessy chié comporta i colrvelgimonto dl pli armrlnlsuazlonl (esclust |
genbiclily I tast Biccarsive pur i consoquimonto et rsullalo?

o, il protaase rnh\mghu-m s FA=A

S1 W praomso o2 sbnvolgo pive &l e i -3

S5, M procesen copvilge ol di clogqun prminiioziot = S o I
puntaggio assoprato

Grilerly 4: valorg ocongmles
Gl & fimpatio econoinlcs ol procasso?

T P gte asoounato .

1o nlvnne eschug i Inlum's- |
Compata ) sHibuziann i vomagg! a sogqulii e‘\luilli- “ma di non |amllcu!mu
sludio) =3

Componto ¢ afﬁdamanlu dl conmdcmvbh  voruagyl

IIi!m'n.-,r,noufl'afés-. Dorse th

nwﬁo_an!?_ Ued L

Criteria §: frazlonabiiith dol processo
it Astitate fmzto dal prOCEISE pui GusLre raggiunts anche effailvando une pliralltd ol opergzioni di enlia’

scomomica Hdolta che, considerals complessivamenta, sila fina assicurano lo siesso risullato (es: phuraliia
di aitument foeii? e iy
& 2 I I

Sie3

puntogglo sasegnatol

Crilarin 8: controiil
Anctio sulla Deke del’ espmlonza vmgvossa il ispo y dl conttatio appl.czlo sul pmossso 6 noogualo 8

neultallzzace § fschic?
y gHlca ey suphyesie $ asuuslizzaziing = )

|"fi 1] AL fais T inTaLs 1\ fhh =

Si, mia tn rn-nIrm pittas = 4 = ) .l

NO, & (sCia hmape TR nfo &
pumofiglo sssegnato

3,50

Valore stimato della probabilita

0 = nessung probablila; 1 = Impsababiie; 2 = paco probabjle: 3 = picbadlie;

- 4 = molto probabila; § = aitamenta probablle.



Selezlone per Paffidamento di un incarico professionale (art. 7 del d.lvo 165/2001)

2. Valutazlone dallligpatto

Crilérto 1: Inpato atgunlzzalivo

Rispetto al lotaia del personale Implegalo net singolo aerdzio (Unitd organizzativa ssmplica) compatente 3
avolgere il processc [o la fase del processa of compelenza dalls PA) nall'amblo della singola PA, quate
percetituale di personals & impiegate nal provessa? {Se il processo colnvoige Ieitivith oF pil servizi
nelfamdito dalla stesss PA occorre riforire s permentualo o persenale Impiagsto nal servizl colnvolll)

fing 3 chrea § 20% = 1 P e ———— PR RN SRR Y

fite @ Cheeadh apes = 2
Biovg a crea il 805 =3
B v i) 4

Criterlc 2: frtpeito conomico, . . 2 [P,
Nel corso degl Wlml cinque annl sonc slate pronuncisie sentente gella Caorte de) Conti a carico di
dipendentl (dirigent @ dipandentl} della PA 6 sano stala pronundiate senfenze dl risaccimento del donno nri

puategiglo oaneqnatol

wontionsl dolla P2 por 18 medastma polop!a of evento © 0l Hpdloplo dngloghie? ~
Pdga = .

§i-8 _ _
puntepglo assegnoto

Critntlo 3 Impaild roputarionala .
s corso Sogti Wi nsal sone stall miliblz anl U Glanal o 1vist

o arlnh avell ad cggetto il medasime

&vonto o evanil analoghi? : . = ~
No=t¢
Hoti po atieng mamedo £ 4 . R B

5i, sulla stampe localo = 2

S, 8U%8 stunpa logsle ¢ naziorile = 4 .

B gusta slamyss, cptn, nagposne c{x]t{éﬁ\?fi’i@iiﬁé %

puntagglo asoegnalo

Coiterio 41 lrpealic suitiswnagloe | )
A quals dvalio pubd colivre:si il Hischia deil'everie (livelle apicale, intermedio, baesc), 2vvern @ posizicreli
ruoiv che levernusie soggetio dveste nell'orpanizzazions & sievala, mudia o bassa?

alivsiio dipgutiosr . SEE

a iivella gt cojlaboraioie o funvlonadio = 2

2 fiveite di irigonty g YIRS aen gonersiv, awvorc posiziana aplcale a poshdona prgenizzalivn = 3

a tvalle gt giigunia Fuicio gunpate = 4

a tivailo 11 capo dpartimonlo/eerolnio gunsiala

puntogglo sugoynato

Valore stimato deli'tmpatto

0 = ngsaun mpaito; 1 = marglnaie, 2 = minors; 33 soglia; 4 = serlo; § = supedare

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del figchio = probabilita x impatto

1,50

5,25



scheda

Attlvlté/processo afﬂdamento medlante procedura aperta (o procedura ristretta) di lavon

serwzl fomlture

1. Valutazlone della probablllté

Tcriteri
Criterie 1; discrozionalith . . . WE— —-
r.

FT procassa O diseanon
Ju, gl o Vinceiato = 3 o — B .

L' parzisiments vincelisto daliz foggy @ da atti amminisiretivi {ragoiamgnt, dreltive, ot coladly < 2

E* pam.';lmnnm vin-.’.olaln 1ol daw 3} .

£ parialimunte vincolato solo aa atit ammintsiraiiv {regotamontl,  diraltive, crealan) - a

i slisments giscraziongie = & o

punfesio ansagnate i

Crlterlo &
Il pracesso produce elfalli virat airosterno gell ARG G hloimenio?

b, he came destastio laale un ulliclo loterne =2
51 st del procossa & rivolle dirgil ﬁlrouaruonlo el ulenti uim

puntogoio sssegnata

Ciitotio 3: compleasilh dul processa
Si (ralls dl Un protesso compinssa cha comy fla i colnvelalmentd 4l pic amministrazion! esdlusi | cantioill)

In fas! sucsesshve per | conseguimento del fistiata?

Mo, 1 proGes s rineoige v sola PA e 1 B e L

590 | \.d e 1nuqhi$hnﬂm\l¢ 3 '

S, ¢ pIHOCHERE 0k e
G, 2 proces o 1

_ punteggla sesagnatol

Critstio 4: valore gognonicn i -
11001 6 Cunpariio v uocanmicn det pracesso?

Ma rievonza esdusivamonie iteme = 1 R R N

Comp: J:%n |’auﬂbuzlonc Ji vaniagyl a sopgsitt 2siarmi, ma o non particoinra Alinve 920! ondes; (e Uorsd LT
shudin) - -

i‘on]bmm T T panadts mvoll ventaggl @ soggotl osiotai [t

sppaliof =5
puntegglo rasajinato

Crilerlo 5! frazionabliltd de} processs
1! dsuliate finaka 06l pocesso pud oesera raggiunto ancho eftsituando una pluralith df operazioni J anlith
oconemica ridaia che. considerale complessivamente, wlia fine assicurano o slesso risullaio {as. pluralitd

o aifidament idatli}?.

punloggio nsuonnatal

Criisrio 6: cantrojll )
Ancha sulla bane doftespatonen pregresea, I i Al conttolio upplicato sul processo & adequalo 3
nagyazzee i st thia? o B

G oosliniane 1 etionbe strumente di noulialz 1o ~ i

81, 8 mollp offiata = ¢ o

A, peruan pu!wnhmu; |(.|:<u~.-.h||.ahv,\ Aol Gl = 5

AR RN TP IR |
o, 1 i e

punhggio asnognato

Valore stimato della probabilita

0 = nessuns probabilitd; 1= imptchabiie; 2 = poco prababllg; 3 =

2illevenzn Mtnma I ) =

1= § B N =

prababile; 4 = moiio probatile; § = altamente probabtle.

Punteggl

2,33




Attivita/processo: affidamento mediante procedura aperta (a pracedura ristretta) di favori,

sgrvizi. for_rjﬁyre
2. Valutazione gellimpatto

Criterlo {: impelto prgantazaitve )
Rispalio al lotals dal perspnale kmplepsio nel singuio servizio (LNlA rgenizzativa saaiplios) competents &
svolgors i procasso {6 1o fase det processo ¢ compelenas della PA) relfambily deita singols PA, quale
purcentuata df pormenala & implegats nel processe? (S¢ Il procesan colavolgo Fattvite di plis ponvial
nolifamblto dofla stossa PA occorre tarite la porcantuaio al pessonato Implagato nel senizt colivelt

finof clicall 20% 2 1 — -
fing # circa Il A% = 2 . === e ——=]
fino @ clrea 1l G0% = 3
dicalo80% =4
Gises i 100% < 4
astofinata 1
‘Crilorio 2: Impalto economico . o
Néi corso degh witml oingua anni eans stile pronunciale sentsnza delia Gorte dal Contl a carco o
dipendentl {dirgent o dipendent]) defla PA o son0 atate pronunciale sentanee dl risarcimenio dal denna nel
cuntront! delis PA per Iz medasima tipotogla d evenio o di Bpologle anatophe?
No = 4 o o N i
siag = —
puntepglo nassgnilo o,
Critetln 1...;;1.&6 reputarionale o S - N
Net coiso degit ulim! snni sono stai pubbiicall su plomat a riviste aricol avent) ed oggetts | medesimo
seanio ¢ eventl snalaghl? - = —_—
an na sobWwme momot - 1 T - | S
Ui, sullo glompa Jocale @2 ; B - oo
£, =l stempa razionalo = J
&1, sudla slompa locato ¢ poziopalp = 4 — =
Stsullo stampa, locale, nadonato ed tanasomle =5 . ~ ==
S s S puntegyle assegnate 0
Criterio 4; impatto sullimmagine o == S
A quals livelio pud colscarsi 1 riachio delfeverdo (livello apicels, IMermedic, baswa), ovwero la posizionadil
uolo che l'eveniuale sopgetio rivests neworganizzazions & elevata, media o basse?
uitheio e u.! (e &0, UL'UG{E;?E&?H}‘\'»L&ID?{:]E‘Q ﬁ&%—é O!{}é!ﬁ;{é{.\'ﬁ ‘--5» ) - )
e Uvain dl diiipata d'ufiicho ronamlo =4______ =
a vallo I capo diparimeniolzagratado Jenarels = 6 e
K puntsgplo nasegnnlo .
Valore stimato dell'impatto 1,28
0 = nessun impsllo; 1 = merginale; 2 = minore; 3 = pogha; 4 = serlo; § = supsriofe
3. Valutazione complessiva del tischlo
abllita x impatto 2982

Valutazione complessiva del rischio = prob




Polizia locale



scheda

Gestione delle sanzioni per violazione CDS

1. Valutazione delfa probabilita

Criterd Puninggl

Ceftarbe ¢ digerozionsils

# pmceaso ] swmaaw
o, ¢ del btlg tﬁnmw =1

E* parzisimente Wncolale dalla isgpe e da atti emminisrefivi (mgolement, dirgitive, clrcolarty = 2

€ panzlaimento vincolalo sola dola logge ~ 1 - = ' -
£ parzddiments vintolats sulo da alli aaiminiaiativi § 1, tirgkive, chicotarf) = 4 . B
E aitamonte disctezinato = 5

puntzgele pssagisio 2 .

c:itaﬂo 3¢ tiievanea utomq
i prooesso pmduce oHafl diretl ah’esmmc dall amqu‘ruz ane & 1! Hemirnanic?
No, ha come dastinataric fingie un uifichs intang = 2

Si, il risuttaio dei procasse & rivello dirsitaments ad 1ABsl emernt = §
punteggio susegneto 5

Crhcrlo3 comploneith dol procests

5t tattz i un pmeev—a cumplesso che ot b oulive
mim.l suteastive pocl I eptwapuionmnlo dub thsullinie?

N, i procagsa calpwlgo e sala PA= 1 ===
‘3I,__flmn:ﬂq§n¢blﬂ__jgﬁ ot dl 1 mmiltatazianl = 3 = — —
51, | procosso colnvolge phi dl ¢ cingua gmminlstazen = 5 -

E —_—

Crilario 42 valors aoonomice
Gl o lmpalte céontmico dal pmww” 77
Ha (i!wanxa e.mu*‘%va'mmm taing e ° D

rainezieng of <arigg

ot il T L Asn pasitndared e pLanhie

Comparta Tafidamenio dl considerevell vantaggl o sopgoill esterm &8, appoitc] = & ) o
_ puntuggio ssvegnito 3

Crlarlo §: drazionabllitd del procesao

Il rlsuiato finele del processo pub Bssece raggiunio anche effattuando una olurslita dl operezioni & enlita

economice ridotia che, conslderats complessivamaonie, slia ine esslcuiana jo stosso risuliato (as. piuialild di

wihetamontt fgom)? N i
No=1 ) =

Sie b i

- puntagplo ssycgnsio 1

Criterio 8; controll
Anche sl besa defleaperlenza pregracsa, U iipe 3 cenisoNo apelicate sul processo 4 adeguato @
asulratizzars ¢ nechlo?

St, cosiituisce un efficace alrumanic 4l neutralizzezione < i

S5, & moito efficace = 2

Si, poc una porsentuinis apjxggmimuum;;r:: 0% = 1
Sk raz Muminitng parte = 4

No, il mcluosimuna Indlffecenia =

puntepgle sceegnato 1

valore stimato della probabilita 2,17

¢ = nessuna probabisla; 1 = improbabite; 2 = poca probabie, 3= probablie: 4 = mauito grobabas; § = ansmenie probebiie




Gestlone delle sanzionl per violazione CDS

2. Valutazione dell'impatto

Critorio 1: Impalto organixzativo _
fispoti al totnlo datporcannlo mpstugrite vt diguhd serddn [udth guanieeabiva antaplon) compalonto a
svolgare ll procenso (o0 fa90 do. processo d coppetenza delin FAY aellambite gl whogola PA, quals
prreaniunle df poreorale 4 impiagata ned procagay? (Sl precescn calnvelfe tatnvith ¢ ple socaz]
nottambli dolte alassn PAgceora dferre 13 pareantualn al pueeatiaty Inplngoio nel servie calnvoli)
tino o clrea Il A% = ¢

fine u clica || 60% =3_

T o clrca fo B0% = 4

ling & virea n'.ién'x. =6

fino o cliea 1l 20% = 1 e

puniagpie ssEagnato

Criterlo 2! Impatio sconomico
Mol eorsa dagll ultiml cingue annl seno state pranunclite sentanze dells Corlo del Condt » carica dl
dlpsadent (dirgent o dipsadentl) doflu PA o son slalo pronunclato sentenzo d| fsarcimento dét danne nel

conftontl dello PA porla modeslig upatogin ¢l eyente o.di Upaliogle snataghe? B : - B

Ng =¥
punisgglo sussgnalo

Gelterio 3: mpatto roputoxionale .
Ml coran dagll ulbiml annl sono stal putibilcat se
evenio o eventl mradoght?

No=90 )

Non na mbblamo memoria = 9

Sl, suila stempa toomle =2

Sl, aulls slamps nazlonele = 3

Si, sulle stampa focale e nazionals = &

St sulla stampa, locsle, nszionale ed interpazionals = &

<30 P apiasling

puntegpiv assegnato

Critarlo 4: Impallo sull'fmmagine R ) L e
dettavants [Hysko aplcale, Intatmedio. besse), ovvera la posizionel

A quale livelio pud colucomd Il rschio

1uoio cha Favanlitnte sogpielta deanto nelberpinlezaztana & elavars et o basnd
nlivollodioddelta=y

- Ihvalla off colisbaratota o funtloantls = 7

a livollo 0l didgonte di ulliclo aon gensrite, pwvins pesiziche 3
& livello o ddgeato dulficlo generaln < 4

o livello di capa dipattiniontofsegrotudo geacealo

Sl G provlclono penzaive ¥ 3

Vaiore stimato dell'impatto

0 = nessun impatio; 1 = marpinaie; 2 = minore; 3 = soglls; 4 = sorlo: 6 = suporlore

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto

punisfipio a330g0to

3,79

A



- scheda

v ——

Affidamento dlretto in economia dell'esecuzione di lavori, servizl e forniture

' 1. Valulazione della probabllita .

Crten - Puntaggl
Crltorlo 1. disgrozlpnality e
1 processo O discrnzivnalo?
No, & o) (ol vincoie = 1 2 |
E' parunlnwnto v?nm!sto dalis tegge © Sa atll amministially jragoiament dirotive, chreolari = 2 [
E* paralalmento vlawlalu M'h? dufia lgge = 3 e —

€' pardalmenio vincudalo sole da 26l pmmine sltativ fregotamenti, dirtlive, Crcolni) =

E' sltamonts dscrezonsle = § — e
puntapplo aseeqnolo B

Celtorla 2: lllovmru osforne B
i procosso pmdum el diralt allesteene d(dl‘mmnlnlslmnmm o dfarimenta?
an, ha come dasﬂnafaﬂo ﬂnale un utfi clo inlemo =2

=t punlogplo sswegato
i

[Critorio 3: compiasaith del processo )

S trlla di un processn comiplesao cha comporle !l colnvolgimento di piu ammintsirazient (escius! | conirof)
In fasi succeseive per |l conseguimento del rlsuliate?

Ho, I procenss colivo'yis una eola PA = 1 ) : =
i, fl procossa coinvolga DI B e ammintshaskala 3 I
181 )l procozso eolnwolyn pif d einqua i

tag]io l-l-;}%{iﬁi@ . ] -

Crity
Quntd l‘lmplﬂn economico ¢6l processat
'Ha nlovanza prchisivamento intoriio = 1 . A pe——

1Comnorlh Iatuibuzions di vonlogg! tongeitl esiorrs, ma di non po-icclars Aliavs aconomico (o8, tonma dl
|'_|lmllu:| - —— -

(‘mu;uulul sfidamura o cansidarovil vattaggh 9 mggoth oslony {68 apnaitol =

pm%@q;;»o antagneto
Celtorin 6: frazlanahiiith dsi processo
1t Asuliato finale dal processo pud essere rapglunic anche effetiuando una plurality di operazioni di enttd
cranomich ndotta chs, considerate complessivamanis, alls fine assicuranc (0 stogso risullelo (es. pluralitd
i alfldarm ent Agotl)?

Mo=1 o . e

S1=5 I T T
pumeggio depegaate

Critario ©: controfik

Aneho sulia bavg doliatperensa progroesa, |l lipo ¢ portiolip npplicalo s processo 4 adesgrac a4

tneuirafizzaca |l dachia?

181, costliuiace un afficace stumanio & neutralizzazione = !

\S), €@ moito alicgce=2 —

{55, per Una poroonluiale apprataimativa se: §0% = 3 ‘
S, pre i suipm2 garte © 4

’ch H dseido dmsme IgHterenic = 4

purieggic assapnato 1
Valore stimato della probabilita 2,83

'D = nessuna probebliitd:; 1 = (mprobabile; 2 = poca protablle; 3 = probablie; 4 = malto probablle; 5 = allemante prabablle.



: Affidamento diretto In economia dell'esecuzione di lavori, servizi e forniture

2. Valutazione dell'impatto

(Ceitgrlo 1: impatto orgonlzzative e e
lrt{r.puhn-_ ol tolaly dot petsanale lnpeqsle nel sayolo SaVIZE [t cegonizzative sampiico) comphtitito a

suolpura ! Processo {o ta fuse do! precasso di compolpnza delig PA) neiarmbito della singela PA, quale

{porvetiluale di personale & Implogaia ned procasso? (So il processo coinvokgd T'allivits 6l pli) ervizl

nellanibio dota slosss PA cocorre tliedia s poicontuale al pursondle implegete nel sarvizi colrvoll)

fnoogianag=t : : s e

fino & circa 1| 40% = 7 o -

fing @ clrca Il 60% =3
finp @ el Jo BO% = 4 e

linp 8 elrea 11 100% = &

= __pumeggloessogaste Y
Gritatlo 2: Impalto aconomico e ) N
tal Corso tingll wlimi clag:ie 200 $OND S43t8 pieluNCInte Leiuis ¢ dut Crvto el Contl g carico dl

Mipaniunil {didgent o digeadent) delia PA o sono siale pronuniiala santenze & risaroimanto dol danne ne!

[contiast dolia FA pot l¢ medesima tlpslogla of sverto o di tipologle enaloghe? == = s

Mo =t !

5w B A
_puntepgloassegeste Y

}c‘rllgg;!g_;i_:wlmeggggpq[pz\ona!c B . vy e TR — .
el corso dagh ulllmi anyd sone stali pulibiicad su glornzil o tlisle Sricoli avant ag eggetio I medasime

avanla o oventl npaloght? — —— ———————

No=0

‘Nen oo abblomo meein = 1 ) = = W ———
gl sulla atampo local - 2 . —- s e e
81, sullp alnmpa nozionale = 3 I —

Sl alocelo o npronle =4 . e
Sl gimpa, bienle, nazioiatn ed ifoaalacan = 5
__punggglo ssangnata SO SN

Critorln 41 Impatta sullimmagino L
2 quale llvello pud colioearsi it rschie doil'evenic (Ihvelta apkcale, intarmadio, baxso}, OVVEro la pasizionadt
ranio che leveniuals soggelle fvasta nalforganizzazione 8 slevala, media o basse?

o livels gl addeln = 4 N g—
4 el ¢ cotiptoratowe o fundioasro = 2

# Wivoll di dirlgonto &l ulicdo non gancrle, ovvers pAsitiono  spicale o posidiong vigentazeilva = 3

i fvatio dl dirflgenta dullicio generalo = 4 N - 1 N

a ivolo dl capa tipatimantoéagt olinko genotale = 5

pntagilo rerognate 3

Valore stimato dell'impatto 1,50

‘G = possun [mpelo: 1 = matgioaie; 2 = mino 3w su@ial G T seily § = supertore

3. Valutazlone complessiva det rischio

Valutazlone complessiva del rischio = probabilita x impatto 4,25



( schﬁda

Autorizzazione all'occupazione del suolo pubblico

4. Valutazione della probabiiita -
Criten _ . _ Punteggl
Crlteelo 1: dinpeselonnlith e _—
Il prozusso o disecazionate? i e
N"n.é il lulf.r.l \"'rlctllﬂfu =4 B — P T e ——

E' parziaimente vincole® delle legge e da atll arminisicailvi irsgalsment, dirotive, drcolnll) =2

& parsialionte vincolato ag' dalls Icgqo =y - S R —

(] pn:.-%n!men!u Vincatnlo scia g ald p iatalvi {regalamant, glraltvo, dreott) = 4 y

 nunmante disaeerionals =4 - =
. t punegglo sasoguato

Criteric 2: revanya sstarma

Il prosessc produce affall diret] eifestarnc dell amn\k\ simziora di riferimento?

No, ha come destinatario finale un ufcio Inferno =

8, il Asultato del proaasso & dvolle dretlamsnia sd uleni esomi =5 : e

punteggle assagnato .} 1
e —— :
Ciltarie 33 complenaith tlaljnocnnnu —
S iralla gl un proceaso complusso Tl compons | Tilisyolginenti o oy anin Tt bon {rack b sontril)
In st guncassive por Il congeguliontu Gt bt ? B = . L
No.i _Erncosancahwiigo una sgia PA = o N — —
i, 1 processo colnwlgo pio df o ammbigirisdon = 3 ) i S ————
sk ll processo colqvalgo pii di c:!nquc amminlabazion = & —— SR
o puntagglo asuognato [P,
Clitu-lu 4 valmu ncunurntw _“: - - --‘___-____ L
Cual ﬁl':mpulb ol udu1 pmwsmi S e —
Ha tlavanen voelisivmento lnlema = 1
Comporta I'atitouzions di vanlsggl a sogpettl sslomi, ma dl non parlicolare dlleva acanamlco = 3
Comporta Faffidamento dl considerevolt vaniepgi e soggelli eslami {es. mancals sanzlone) = $
puntegglo assegrato 3
Gritario 8: froalonablilla dol processo
1 sieciiata findle dol processs pud ssrer raggiunio npche offativondo una plaraiit i aposszlon di snild
gennomica fldalts cha, consdomte comg! sevglvamontn, slln fie nssicurans lo 510559 noulisie’ ST
Ho 1 ===
g5 e
puntapglomscognate
Criterio E:am-ir;ﬁ- S N - : - ——
Ancha sulz base dolfespudenza progressa, I Lpn di coatalto npntlca sul processo 4 sdagualo 2
neuliatiesro Hischin®?
S1, cosutiinen un alioncs swms; LR RN AR
S, & malio eflicore = 2
5L, puruna pmcc‘ntumh wprz«s&mfv PRI H AR = N
Bi, iva In mician poito = 4
tle, il rizchin rimane Indmumw s B N
._puntaggle sazegante
valore stimato della probabifita 247

0 = nessuna probabillia; 1 = lmprobabite; 2 = poco probablle; 3 = probablie; 4 = mollo probadlle; 5 = aliamante prababile.




Autorizzazione all'occupazione del suolo pubblico

2, Vdlutazione del"impatto

Crltarlo 3: Impatto organiizative e L
Rigpalio ol lelafa def personeio tmplogaty nel sigolo sarvizio {uniih crgnnizzaliva somplica) compalante a
svalgoro f procosso {o fe fase del processo di compalonze detis PA) nelfambilo dodla singola PA, quale
percaniugle di porsonisle & (melegata nol prooseso? (Se Hl processo colnvolge Fatiivith ) pibd soivizl
noitarbtlo dollo ulegsn P4 occarty lerke f puicentudlo o porsonala Implegalo ne! seivizl colvolt)
tine o crea 1l 20% = 1
fino o clica ll 40% = 2
lino u clico 1 69% » 3
Fno o theoa 1o 0% = 4
fing 8 e LAD0% = &

puntaggle seaeynete I
Criteric 2; Impatta sconomico -
el covso degl ullimi cinque anni sone stale pronunciala senisnze delle Corte dei Cond @ carfoe d
dipandent! {dirgertl o dipandent) deila PA o oo siate pronundiets sentenye di sisargmenia del danno nel
confront] dalla PA per la medesime Hpologle di evento o di ipologte snaloghe?
R ' —
Si= 8 - —

S ) puntagglo esvognate 1

Critorlo 3 Impate roputorlonats - = ___ -
sl corsa dogliulitm) inni gone wlat pubhbit:ol 11 G-l O £ivistl drlco¥ avenll ad oggetto if meresino
uvento o cvont onatoghi?. ~ R - _—
ok — — el —
Non nn hitisme momeria = 1 I =
S, syllo ntompa focolo = 2 ——
61, sully slomipa nozlooato = 3 e ——
51 gultn stnmpa focale v nazioanto - 4 =
sl el atsmpa, Inculn, nxxlonale ed Inlormsrienala = 5 i =

puntegto assegnato o -~
Geltarto 4 lipafio sullframagino -
A guale Bvello pud ooflocatel 1 rischio del'svento Qivsiio asicale, (ntesmedic, basso), ovvara ia posizoned
ruoko che Pevaniusle sogpetia riveste nall'organizzazione ¢ elevalz, medis o baessa?
@ Wenlln 61 nidaiio =1 S '
a llvalls & cotiaboratore o funzlonatio » 2 e . R
o livatio dl difgoate dl ulitcts non gonoealn, owarn posiziong apiele o positiona crgsnizzetve = 3
w lveilo d1 dirigente duttido generale =4
& fiveilo d! capo diparSmentoisegrelario genersle = §

puntegglo nssagneto 2

Valare stimato dell'impatto 1,00
0 = nessun Impatto; 1 = merginale: 2 = minofe; 3 = soglia; 4 « serla] 6 = superiore
3, Valutazlone complessiva del rischio
Vaiutaziona complessiva del rischio = praobabllita x impaltc 2,147




